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A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA
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II magyar párt- és kormányküldöttség Berlinben
Befejeződtek a hivatalos magyar—NDK tárgyalások

0 magyar küldöttség látogatása a Wilhelm Pieck Kábelgyárban

Berlinben folytatódtak a tárgyalások a Kádár János vezette magyar 
és az Erich Honecker által vezetett NDK párt- és kormányküldöttség 
között (Telefoto, ADN, ZB—MTI—KS)

Bajnok Zsolt és Kocsis Tamás, az 
MTI tudósítói jelentik Berlinből:

A Német Demokratikus Köztár­
saságban tartózkodó magyar párt­
ós kormányküldöttség második na­
pi. szerdai programjának két fon­
tos pontja: a tárgyalások folytatása 
út-k "a Német Szocialista Egység- 

: K' ‘/ponti Bizottságának székhá­
za:,nn. délután pedig látogatás Ber­
lin egyik ipari fellegvárában, a 
Wilhelm Pieck Kábelgyárban.

A Kádár János és Erich Honecker 
vezetésével a két párt és a két or­
szág közötti felhőtlen kapcsolatok 
jegyében folyó hivatalos tárgyalá­
sok témaköre átfogó, s egyben a 
részletekbe menően konkrét. A tár­
gyalások felölelik a Magyarorszá­
gon és az NDK-ban folyó szocialis­
ta építőmunkát, a fejlett szocialis­
ta társadalom építésének mind gaz- 
(hsabb és kölcsönös érdeklődésre 
számot tartó tapasztalatait, a kétol­
dalú kapcsolatok egész rendszerét 
s a nemzeközi élet, a nemzetközi 
kommunista mozgalom időszerű 
kérdéseit is. Már a látogatás első 
napján teljes mértékben kifejezés­
re jutott, hogy a két tárgyaló fél 
egybehangzó megítélése szerint kap­
csolataink fejlődését az MSZMP, és 
az NSZEP közötti együttműködés 
határozza meg. s ezen a bázison szé­
lesedik dinamikusan — a szocialis­
ta országok családján belül — a 
Mag var. .rszág és NDK közötti 
együttműködés minden területen, 
oh módon, hogy ebben a szocialis­
ta integráció mind nagyobb szere­
pet kap.

A tárgyalások célja a magas fok­
ra jutott kapcsolatok további erősí­
tése. az. hogy a jó viszony még jobb, 
az eredményes együttműködés még 

illékonyabb legyen s ezzel új. mi­
nőségében meg tartalmasabb szín­
vonalú szakasz kezdődjék a ma­
gvar—NDK viszonyban. Mindkét 
párt vezetője kiemelte ebből a szem­
pontból a Berlinben csütörtökön 
aláírandó új barátsági, együttműkö- 
v és kölcsönös segítségnyújtási 

sz' rződés megkülönböztetett fontos­
ságát. mivel a szerződés — Erich 
H meeker szavaival — ..most ami- 
k országunkban a fejlett szocia- 

•arsadalom épül. hosszú távra 
határozza szívélyes, testvéri 
dalú kapcsolatainkat”.

Kádár János úgy minősítette az 
új szerződést, hogy az ..közös mun­
kánknak kiváló alapokmánya lesz. 
jól fogja szolgálni népeink érdekeit, 
és meg fog felelni fejlődő együtt­
működésünk egyre növekvő köve­
telményeinek”.

Ahogyan a tárgyalásokon, úgy a 
látogatás minden állomásán—a két 
nép baráságát oly nagy erővel de­
monstráló fogadtatástól a díszva­
csoráig — teljes mértékben kifeje­
zésre jutott és jut a nézetek teljes 
azonossága, a teljes bizalom és a 
testvéri barátság A Neues Deutsch­
land — az NSZEP központi lapja, 
amely szerdán három nagy formátu­
mú nyomtatott o’dalt szentelt a lá­
togatás eseményeinek — teljes jog­
gal állapította meg, hogy Berlin 
..lelkes és lelkesítő fogadtatásban” 
részesítette Kádár Jánost, további 
lázár Györgyöt, és a delegáció tH’>- 
bi tagját, s a tárgyalások . a párt­
jaink és államaink közötti kapcso­
latok elmélyülésének jegyében” 
folynak; s hogy ,,a célok egysége 
szövetségünk alapja”, és ily módon 
..az NDK-t Magyarországgal meleg 
barátság fűzi össze”.

A Berliner Zeitung ugyancsak 
három nyomtatott oldalon foglalko­
zik a magyar párt- és kormánykül­
döttség látogatásával, s azt hangsú­
lyozta, hogy a mostani találkozó 
,.új lendületet ad a két ország 
együttműködésének” és a pozitív

kapcsolatok pozitív mérlege még 
aktívabb cselekvések forrása lesz.

Küldöttségünk látogatása egyéb­
ként — természetesen — fő témá­
ja az NDK közvéleményének, a saj­
tónak, a rádiónak, a televíziónak. 
Berlin egész légköre hitelesen érzé­
kelteti, hogy a látogatás kiemelkedő 
állomása a magyar—NDK kapcso­
latoknak.

A kedd délután megkezdett hiva­
talos magyar—NDK tárgyalások 
szerdán folytatódtak Berlinben, az 
NSZEP KB székházában. A tár­
gyaló küldöttségeket Erich Ho- 
necker, az NSZEP KB főtitkára, az 
NDK államtanácsának elnöke és 
Kádár János, az MSZMP KB első 
titkára vezette. A testvéri barátság, 
a szívélyesség és az egyetértés je­
gyében folyó tárgyalásokban a/ok 
második "apján is részt ve"ek a 
küldöttségek tagjain kívül szakér­
tők is.

Berlinben szerdán délben ered­
ményesen, a testvér; együttműködés 
jegyében befejeződtek a hivatalos 
magyar—NDK tárgyalások. Kádár 
János délután a berlini munkásság 
egyik hagyományos fellegvárában 
hangoztatta, hogy a tárgyalások ki­
tűnő internacionalista, testvéri, ba­
ráti szellemben zajlottak le. A tár­
gyalások központi témája volt a két

testvérpárt és a két testvéri ország 
sokoldalú kapcsolatainak további 
erősítése. A küldöttségek véleményt 
cseréltek a nemzetközi kérdésekről 
és a fejlett szocialista társadalom 
építésének magyarországi és NDK- 
beli tapasztalatairól is.

A magyar küldöttség szerdán dél­
után a nag.vmultú Wilhelm Pieck 
Kábelgyárba látogatott el. Elkísérte 
delegációnkat Erich Honecker, a 
Német Szocialista Egységpárt Köz­
ponti Bizottságának főtitkára, az 
NDK államtanácsának elnöke. Her­
mann Axen, az NSZEP politikai bi­
zottságának tagja, a KB titkára, 
Gerhard Reinert, az NDK budapes­
ti nagykövete.

Az NDK első elnökének ne­
vét viselő üzem ünnepi kön­
tösben várta magyar vendégeit 
és Erich Honeckert. A . két ál­
lam nemzeti lobogóival és vörös 
zászlókkal díszítették fel a gyáriak 
a bejáratot, a különböző üzemré­
szeket. Magyar és német nyelvű fel­
iratok köszöntötték Kádár Jánost, 
Lázár Györgyöt és a többi látogatót. 
A bejáratnál Konrad Naumann, a 
politikai bizottság tagja, a Berlini 
Pártbizottság első titkára fogadta a 
delegációt. Baráti kézszorítás vele 
és az üzem vezetőivel, néhány szív­
ből jövő üdvözlő szó és virágcsokor 
az ifjúmunkásoktól — ezek voltak 
a szeretetteljes fogadtatás első moz­
zanatai. A gyár Karl Liebknecht 
munkásőregységének parancsnoka

Megkezdődtek a tavaszi munkák 
a KITE taggazdaságaiban, az őszi 
búza vetésével kapcsolatos aktuá­
lis tennivalók mellett hozzákezd­
tek a cukorrépa vetéséhez is a gaz­
daságok. A KITE központja ebben 
az évben is megszervezte a taggaz­
daságok szakemberei részére a téli 
hónapokban a szakmai továbbkép­
zést. majdnem 700-an vettek részt a 
Hajdúszoboszlón megtartott tanfo-

Munkásmozgalmi napok 
a debreceni járásban
Munkásmozgalmi napokat tarta­

nak március második felében a deb­
receni járás nagyobb községeiben. 
A rendező szervek között találjuk a 
járási hivatal művelődésügyi osztá­
lyát, megyei kulturális szerve­
ket valamint az érintett köz­
ségek művelődési házait. A 
munkásmozgalmi napokat Végh 
Lajos, az MSZMP járási bi­
zottságának titkára nyitotta meg 
március 18-án Hajdúhadházon, ahol 
kulturális műsort is rendeztek. En­
nek keretében Vadász Ferenc újság­
író, a Népszabadság munkatársa 
Munkásmozgalmi hagyományok az 
irodalomban címmel tartott elő­
adást.

A többi esemény is a rendez­
vénysorozat céljának megfelelően 
elsősorban a magyar munkásmoz­
galmi hagyományok ismertetésére, 
ápolására vállalkozik. Az elő­
adások foglalkoznak Hajdú-Bihar 
megye munkásmozgalmával, a 
munkásmozgalom ideológiai kér­
déseivel és konkrét történelmi ese­
ményekkel, forradalmi hagyomá­
nyainkkal. Vitát is rendeznek a 
Munkásmozgalom ábrázolása a 
magyar filmművészetben címmel, 
amely előtt Veres József kritikus 
tart bevezető előadást.

A programokban több irodalmi 
és zenei műsor is helyet kapott, 
ezek során a Csokonai Színház 
művészeit és az Űnió Munkásszín­
pad tagjait láthatják az érdeklő­
dők. A rendezvények során a mun­
kásmozgalmi napokat rendező 
négy község — Hajdúhad ház, Haj- 
dúsámson. Hajdúdorog és Téglás 
— könyvtáraiban munkásmozgal­
mi dokumentumok kiállítása látha­
tó.

lyamon. Az őszi búza, kukorica, 
valamint a cukorrépa termesztésé­
vel kapcsolatos előadásoknak volt 
a legnagyobb létszámú hallgatója. 
Nagyon hasznosnak tartották a 
szakemberek a táblatörzskönyvi 
adatok számítógépes feldolgozásá­
nak eredményeit ismertető előadá­
sokat. ugyanis ezek több ezer hek­
tárról származnak, s ezért már vi­
szonylag pontos tájékoztatást ad­
tak a szakembereknek.

(Folytatás a 2. oldalon)

Szakmailag jobban felkészültek

ÜVECHÁZAKBAN
Híradás a primőrökről

Jóllehet, még nem fejeződött be 
teljes egészében az építkezés a De­
recskéi Kertgazdaság korszerűsítés 
alatt álló kerületében, az újonnan 
épült üvegházakban már díszük a 
primőr paprika. Ha minden jól 
megy, mondják a kertészet vezetői, 
a jövő hónap közepétől megkezdő­
dik a primőrök értékesítése.

Mint ismeretes, a kertgazdaság 
ebben az esztendőben a tavalyinál 
50 hektárral nagyobb területen, 
összesen 286 hektáron termel zöld­
ségféléket. A termelés intenzívebbé 
válásának jegyében tovább nőtt a 
fóliatelep s felépült két nagy alap- 
területű üvegház.

Amikor a napokban a kertészet 
területén jártunk, munka közben 
találtuk mind a kertészet, mind a 
fenntartó termelőszövetkezetek épí­
tőbrigádjainak dolgozóit. Az egyik 
tsz építőbrigádja a térburkolaton, a 
másiké a szociális létesítményeken 
dolgozott. Miután ugyanis befejez­
ték az üvegházakat, illetve a fólia­

bővítést. a második ütemben kerül 
sor a szociális létesítmények, a fú­
róit kút és a térburkolat megépí­
tésére. Hátravan még a hiányok 
pótlása is — nem működik például 
az üvegházak tetőszellőzése — olyan 
hiány vagy hiba azonban, amely az 
üzemelést akadályozná, eddig nem 
mutatkozott. A telepen járva erről 
magunk is meggyőződhettünk: az 
üvegházak tele vannak paprikával, 
a fóliaházakban folyt — azóta már 
be is fejeződött — a paradicsom 
kipalántálása. A fóliaházak érde­
kessége egyébként, hogy olajfűtés 
helyett vízfüggönyfűtést alkalmaz­
nak.

Idei terve szerint a kertgazdaság 
713 vagon zöldséget akar értékesíte­
ni. A tervezett mennyiség 64 száza­
lékát a Debreceni Konzervgyárnak, 
24 százalékát a megyei ZÖLDÉRT 
Vállalatnak adja el, a termés tö" 
része az METEV és a helyi ÁFÉSZ- 
ek közvetítésével jut el a fogyasz­
tókhoz.
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Franciaország balra tart
A két fordulóban lebonyolított francia község tanácsi választások 

a legóvatosabb és legreálisabb mércével vizsgálva is baloldali előre­
törést hoztak. Először történt meg Franciaországban, hogy az egység­
be tömörült baloldal (tehát a kommunisták, szocialisták és baloldali 
radikálisok) együttesen a szavazatok többségét, valamivel több mint 
52 százalékát szerezték meg.

Természetesen ezúttal nem parlamenti választásokról volt szó, 
a baloldal többsége ezért nem jelent sem kormányváltozást, sem 
a parlamenti erőviszonyok módosulását. A realitás szempontjait 
figyelembe véve azt is tudomásul kell venni, hogy egyes szavazó­
rétegek magatartása más lehet a parlamenti erőviszonyokat eldöntő 
választáson, mint a helyi községtanácsok személyes összetételét meg­
határozó községi választásokon. Mindezt tudomásul véve is rendkí­
vüli jelentőségű politikai eseménynek kell minősíteni a baloldal 
előretörését ezen a választáson.

A mostani községtanácsi választás eleve különbözött a koráb­
biaktól. A különbség éppen az volt, hogy széles körökben (beleértve 
a kormánytöbbséget is) úgy tekintettek erre a választásra, mint 
olyan politikai aktusra, amely megmutatja majd: milyen irányba 
módosult a francia választótömegek hangulata.

A válasz egyértelmű. A francia választók többsége balra tart, s 
ezt Barre miniszterelnök a kétfordulós választás második vasárnap- 

• ján éjfélkor adott nyilatkozatában egyértelműen elismerte.

A kormány elnöke arról beszélt, hogy a választás „vitathatatlan 
sikert” jelentett a baloldal számára. (A sikert a már említett több 
mint 52 százalékon kívül jelzi a tény, hogy a 221 francia nagyváros­
ból 156-ot ezentúl baloldali polgármester és községtanács irányít.)

Barre miniszterelnök választási nyilatkozatában még két fontos 
momentumra hívta fel a figyelmet. Kénytelen volt megállapítani, 
hogy míg a baloldalon zavartalanul működött az úgynevezett „je- 
löltátvitel” mechanizmusa — a jobbszárnyon ez akadozott. A bonyo­
lult választási törvények szerint ugyanis a második fordulóban az 
egymással szemben álló pártszövetségek egyes pártjai közül a ke­
vésbé esélyesnek vissza kellett vonnia jelöltjét az esélyesebb szö­
vetséges javára. Csak így lehetett remény a sikerre. Ezen a válasz­
tástechnikai kérdésen túlmenően a jelöltátvitel politikai fontossága 
az volt, hogy megmutatta: milyen hatásosan működik a pártszövet­
ségek belső gépezete és mennyire képesek e szövetségek egységes 
politikai cselekvésre!

A baloldal fényesen kiállta ezt a próbát. Ismeretes, hogy a Fran­
cia KP, a szocialista párt és a radikálisok között az öt évvel ezelőtt 
aláírt közös program létrehozása óta is vannak viták és vélemény- 
különbségek. E véleménykülönbségek fennmaradtak — de a bal­
oldal gyakorlati politikai gépezete ezen a választáson kiválóan funk­
cionált és az egység kiállta a próbát

Más volt a helyzet a jobboldalon. A miniszterelnök nyilatkoza­
tát így az átformált gaulle-ista tömörülés és vezére, Chirac volt mi­
niszterelnök elleni bírálatnak és szemrehányásnak lehet tekinteni. 
Nem kétséges: a gaulle-isták állandó távolodása Giscard köztársa­
sági elnöktől és pártjától — zavart és bizonytalanságot idézett elő 
a kormánytöbbség soraiban. Ehhez járult még az is, hogy a távolo­
dás számos személyi ellentétet is napvilágra hozott a kormányhata­
lom sáncain belül. Feltehető az is, hogy a mostani választások kese­
rű utóíze tovább mérgezi a jobboldal belső kapcsolatait. Az a tény 
például, hogy Chirac elhódította a párizsi polgármesteri tisztséget 
Giscard barátjától és jelöltjétől, DOrnano iparügyi minisztertől, 
még komoly országos politikai következményekkel járhat. A rend­
kívül centralizált Franciaországban, ahol Párizs politikai súlya igen 
nagy — egy Chirac-formátumú polgármester olyan hatalmi pozíciót 
építhet ki, amely erősen zavarhatja a köztársasági elnök és a kor­
mány működését.

Ilyen előzmények után a baloldal számára a fő tanulság az, 
hogy nincs fontosabb, mint az egység! Ennek érdekében az elvi ál­
láspontok fenntartása mellett, hajlékony magatartást kell tanúsí­
tani. E két márciusi vasárnap bebizonyította, hogy ez a siker záloga, 
s bizonyította azt is, hogy 1977 tavaszán Franciaország balra megy 
és a „kormánytöbbséget” ma már csak a francia szavazók kisebbsége 
támogatja.

Gömöri Endre
I ___________'

Egres, alma, nyúl, méz, galamb exportra
Kistermelők találkozója a Debreceni ÚFÉSZ-nél

A Debreceni ÁFÉSZ nyolc szak­
csoportjának, mintegy 600 termelő­
nek tartott tanácskozást a szövetke­
zet igazgatósága. A termeltetés és 
felvásárlás 1976. évi tapasztalatai­
ról és ez évi feladatairól Tóbiás Fe­
renc főosztályvezető tartott beszá­
molót.

Bevezetőjében ismertette: a szö­
vetkezet vezetősége segítséget nyújt 
a köszmétetelepítéshez, a fólia 
alatti termeléshez, tenyészállatokat 
biztosít a kistermelőknek, termelé­
si előleggel segíti a jövedelmezőbb 
tenyésztést, szakmai oktatást szer­
vez az ÁFÉSZ-szakcsoportok tag­
jainak.

Elmondta, hogy rendkívül örven­
detes a kistermelők számának növe­
kedése. Ebben az évben is több mint 
kétezer kistermelő szövetkezeti tag 
kötött szerződést zöldség-gyümölcs­
termesztésre, sertés- és nyúlte- 
nyésztésre, méztermelésre, s külön 
figyelemre méltó, hogy e szerződé­
sek nagy része hat-nyolc évre szól. 
A zöldség-gyümölcstermelőket ta­
valy 15 ezer négyzetméter fóliával 
látta el az ÁFÉSZ vezetősége, az ez 
évi ártámogatásnak köszönhetően 
23 ezer négyzetméter fóliát használ­
tak fel a Debreceni ÁFÉSZ szak­
csoportjai.

Jelentősen növekedett a nyúlte- 
nyésztés. Az utóbbi évek során 
évente 14—15 vagon nyulat vásárol­
tak föl, s ebben az esztendőben is a 
tenyészállatokat az ÁFÉSZ vezető­
sége biztosítja. A felvásárlás fejlő­
déséről szólva Tóbiás Ferenc el­
mondta, hogy 1976-ban 18 ideiglenes 
felvásárló telepet létesítettek, s a 
termelők érdekében az egész sze­
zonban felvásárolták Paeon, a 
Bocskaikertben, Kondoroson és 
Dombostanyán a háztáji kertek és 
kisegítő gazdaságok termékeit.

Exportra 1976-ban 4900 mázsa
egrest, 700 mázsa almát, 1500 má­
zsa nyulat, 7 mázsa galambot és 
mintegy ezer mázsa mézet értékesí­
tettek. 150 ezer darab naposcsibét, 
libát, és kacsát adtak el, a szövetke­
zet saját hizlaldájából, a szakcso­
port tagjainak háztáji gazdaságaiból 
több mint 2500 darab hízott sertés 
került ki

összesen 1976-ban 61 millió fo­
rint értékű árut vásároltak fel a 
Debreceni ÁFÉSZ telepein, s ebben 
az évben mintegy 65 millió forin­
tos tervet szeretnének teljesíteni.

A beszámolót követően az ÁFÉSZ 
igazgatója megjutalmazta a zöld­
ség- és gyümölcstermelésben, a ser­
tés- és nyúltenyésztésben élenjá­
ró, jó munkát végző kistermelőket.
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A magyar párt- és kormányküldöttség Berlinben
(Folytatás az 1. oldalról)

tett jelentést Kádár Jánosnak, aki 
ezután megszemlélte a felsorakozott 
munkásőröket.

Közvetlen hangulatú beszélgetés­
sel folytatódott a program. A ki­
sebb emlékmúzeumnak is beillő 
Wilhelm Pieck-teremben a szíves 
házigazdák — Georg Pohler vezér- 
igazgató, Jürge Scheme, az üzemi 
pártbizottság vezetője és a gyár más 
vezetői — részletesen beszámoltak 
a kábelgyár hétköznapjairól, dolgo­
zóik életéről. A törzsüzem 6700, az 
egész kombinát 17 000 dolgozót fog­
lalkoztat. A termelés értéke megha­
ladja az évi 2,5 milliárd márkát. 
Termékeik választékára jellemző, 
hogy 40 000-féle huzalt tudnak 
gyártani, a szemmel alig látható 
hajszálvékony huzaltól a telefon- és 
villanyhuzalon át a 110 kilovoltos 
olajhűtésű erősáramú kábelig, ame­
lyet Magyarországra is szállítanak. 
A szakvélemények szerint termé­
keik 90 százaléka világszínvonalú, 
megfelel a legmagasabb követelmé­
nyeknek is.

Kiterjedtek a kombinát nemzet­
közi kapcsolatai: gyártmányaik 
egynegyedét exportálják. A törzs­
üzem 20 éve tart fenn szoros gaz­
dasági, műszaki-tudományos kap­
csolatokat a magyar kábeliparral. 
Az eleven kapcsolatot jelzi az a 
tény is hogy a „központban”, illet­
ve a két másik gyárban, jelenleg a 
Budapesti Gyár- és Gépszerelő Vál­
lalat 80—100 szakmunkása dolgo- 
zi k.

A kombinát és a magyar ipar sok­
rétű együttműködése mindkét fél­
nek hasznos. A távközlési kábel­
gyáregység szigetelőgépei például a 
Diósgyőri Gépgyárban készültek. A 
törzsüzem és a Budapesti Kábelmű­
vek munkakapcsolatait évről évre 
pontos tervek rögzítik, amelyeket 
következetesen meg is valósítanak. 
Külön elismeréssel beszéltek a kom­
binát vezetői a magyar munkások, 
műszakiak szakértelméről és felké­
szültségéről tanúskodó központi irá­
nyító berendezésről, amelyet két 
éve helyeztek üzembe. A termelés 
magyar gyártmányú „karmestere” 
80 gép munkáját ellenőrzi és irá­
nyítja. De nemcsak a magyar gé­
peknek, hanem a magyar kollégák­
nak az ott dolgozó szakmunkások­
nak is kijutott az elismerésből. Fő­
ként technológiai cső- és gépszere­
lési feladatokat oldanak meg — 
eredményesen, jó minőségben.

— Jóleső érzés, hogy e’égedettek 
a munkánkkal — jegyezte meg 
Gondár Gyula csőhege^ztő. s hozzá­
fűzte: — Az. együttes munka során

Lemondott 
a holland kormány
Kis Csaba, az MTI tudósítója je­

lenti Hágából:
Joop den Uyl holland miniszter- 

elnök a képviselőház kedd esti ülé­
sén bejelentette kormányának le­
mondását. Mint a miniszterelnök 
közölte, a kormány kereszténypárti 
és velük szövetséges tagjai délben 
jelentették be lemondásukat, majd a 
koalíciós kabinet többi pártjának 
miniszterei is úgy döntöttek, hogy 
megválnak a kormányban betöltött 
posztjaiktól.

Az elmúlt héten a kormányon be­
lüli ellentétek rendkívül kiéleződ­
tek az úgynevezett kártérítési tör­
vény tervezete körül.

A kormány lemondása ellenére 
valószínűleg nem írnak ki rendkí­
vüli választást, mivel két hónap 
múlva amúgy is sor került volna a 
parlamenti választásokra.

***

Szerdán estig nem jött létre 
megegyezés a holland pártok között 
arról, hogy milyen ideiglenes kor­
mány vegye át az ügyek irányítását 
az országban Den Uyl miniszterel­
nök koalíciós kabinetjének lemon­
dása után. A pártok vezetőit fogadta 
Juliana királynő is. Egyes elképze­
lések szerint az eddigi kormány tíz 
szocialista, radikális és demokrata 
tagja ügyvezetői jogkörrel megma­
radna a kormányban a május 25-i 
választásokig. Egyelőre nem hoztak 
eredményt a pártközi megbeszélések 
abban a kérdésben sem, hogy szük- 
séges-e a parlament idő előtti fel­
oszlatása és esetleg a választások 
korábbi megtartása.

A kormányválság átmeneti rende­
zése más okok miatt azért is sürge­
tő Hága számára, mert pénteken 
Rómában csúcstalálkozóra ülnek 
össze a közös piaci tagállamok kor­
mányfői. Hollandia egyelőre nem 
tudja kijelölni képviselőjét az 
EGK megbeszéléseire.

mi magunk is sok értékes tapaszta­
latot szerzünk, amelyeket jól kama­
toztathatunk majd otthon a beru­
házások. rekonstrukciók és bővíté­
sek alkalmával a szerelési munkák­
ban.

A gyáriak a találkozón munkásőr- 
zászlót adtak át Kádár Jánosnak, 
azzal a kéréssel, hogy továbbítsa 
azt egy arra érdemes munkásőr- 
egységnek. A látogatás emlékére a 
berlini tv-torony fémből készült 
modelljével ajándékozták meg az 
MSZMP KB első titkárát, s a ha­
gyományos berlini ajándékkal — 
egy berlini mackóval — Lázár 
György miniszterelnököt.

Kádár János nagy érdeklődéssel 
és figyelemmel hallgatta a részle­
tes és szakszerű tájékoztatást. Vá­
laszában elmondta:

„Bár először nyílt alkalmam el­
látogatni az üzembe, hírét jól is­
merem. Tudjuk, hogy a Wilhelm 
Pieck Kábelgyár és kombinát a 
fejlett iparral rendelkező NDK 
üzemei között is a legjobbak közé 
tartozik: kollektívája sok-sok éve 
becsülettel, eredményesen dolgozik 
a Német Szocialista Egységpárt po­
litikájának megvalósításán, kive­
szi részét az NDK felvirágoztatá­
sáért folyó munkából, méltán vi­
seli tehát a »-szocialista üzem« ki­
tüntető címet.”

A szerdán délelőtt befejeződött 
hivatalos tárgyalásokról szólva el­
mondta, hogy azok kitűnő légkör­
ben. az internacionalista együtt­
működés, a testvéri barátság szel­
lemében folytak. Külön kifejezte 
köszönetét Erich Honeckernek 
azért a jó légkörért, amelyben a 
küldöttségek dolgozhattak. Han­
goztatta, hogy a tárgyalások nem­
csak a két küldöttség szándékát 
fejezték ki. Az NDK küldöttsége 
maga mögött tudhatta a Német 
Demokratikus Köztársaság kom­
munistáinak mai nemzedékét or­
szága munkásosztályát, minden be­
csületes dolgozóját — miként a

magyar küldöttség, a magyar kom­
munisták, a magyar munkások, a 
szocializmust építő magyar dolgo­
zók őszinte szándékait fejezte ki. 
Abban a meggyőződésben végezték 
munkájukat, hogy nemcsak a két 
ország érdekeit szolgálták: a ma­
gyar—NDK testvéri viszony és 
együttműködés becsületes hozzájá­
rulás a szocialista közösség erejé­
nek növeléséhez, a szocializmus, a 
béke általános megszilárdításához

Kádár János elismeréssel emel­
te ki a testvéri, baráti szellemet, 
amely kialakult a berlini gyárban 
dolgozó magyar munkások és 
NDK-beli munkatársaik között az 
együttes munkában, az együttmű­
ködés során.

Kádár János meghatottan mon­
dott köszönetét a gyári munkásőr- 
egység ajándékáért, a vörös se­
lyemzászlóért.

— A zászlót, amelyet magyar 
munkásőrtársaiknak ajándékoztak, 
méltó kezekbe továbbítom — mon­
dotta.

„Jó egészséget, új sikereket kí­
vánunk mindnyájuknak! Boldog­
ságot, további felvirágzást a test­
véri Német Demokratikus Köztár­
saságnak, egész népének” — fejez­
te be nagy taps közben szavait Ká­
dár János.

Szerdán a késő délutáni órákban 
az NSZEP KB székházában baráti 
légkörű megbeszélést tartott Eric 
Honecker, az NSZEP KB főtitkára 
és Kádár János, az MSZMP KB el­
ső titkára.

Ezzel egy időben Willi Stoph. az 
NDK Minisztertanácsának elnöke 
Lázár György miniszterelnökk 
találkozott. Találkoztak a két kül­
döttség tagjai is. (ADN, MTI)

A Magyar Televízió csütörtökön 
este 21 órai kezdettel összefoglalót 
sugároz arról a berlini nagygyűlés­
ről, amelyet a Kádár János vezette 
magyar párt- és kormánydelegáció 
tiszteletére rendeznek a Köztársa­
ság palotájában. (MTI)

KÖZÉLETÜNK HÍREI
ACZÉL GYÖRGY LÁTOGATÁSA 

A XII. KERÜLETBEN

Aczél György, az MSZMP Politi­
kai Bizottságának tagja, a Minisz­
tertanács elnökhelyettese szerdán a 
főváros XII. kerületébe látogatott. 
A pártbizottság székházában talál­
kozott a párt-végrehajtóbizottság 
tagjaival. Dr. Tóth Jánosnak, a 
pártbizottság első titkárának tájé­
koztatója alapján eszmecserét foly­
tatott a kerület életéről, munkájá­
ról, ezt követően nagyaktíva érte­
kezleten a kerületi párt-, állami és 
tömegszervezeti vezetők részére tá­
jékoztatót tartott időszerű politikai 
kérdésekről.

NEMES DEZSŐ LÁTOGATÁSA 
A XI. KERÜLETBEN

Nemes Dezső, az MSZMP Poli­
tikai Bizottságának tagja, a Politi­
kai Főiskola rektora szerdán láto­
gatást tett a főváros XI. kerületé­

ben. A látogatáson részt vett Bihari 
László, a Budapesti Pártbizottság 
osztályvezetője.

ETIÓP JÓSZOLGÁLATI 
KÜLDÖTTSÉG ÉRKEZETT 

BUDAPESTRE

Fiszeha Deszta őrnagy, az etióp 
ideiglenes katonai kormányzó ta­
nács állandó bizottságának tagja, a 
közigazgatási és szervezési bizottság 
elnöke vezetésével etióp jószolgála­
ti küldöttség érkezett szerdán Bu­
dapestre.

NÉMETH KÁROLY LÁTOGATÁSA 
ANGYALFÖLDÖN

Németh Károly, az MSZMP Po­
litikai Bizottságának tagja, a K 
ponti Bizottság titkára szerdán lá­
togatást tett Angyalföldön. A lá­
togatáson részt vett Gérnyi Kálmu . 
a Budapesti Pártbizottság titkára.

• RÖVIDEN • RÖVIDEN • RÖVIDEN •

Jesvantrao Balvantrao Csavant. Zulfikar Ali Bhutto miniszterei 
India eddigi külügyminiszterét vá- nők Pakisztán nemzeti ünnepe al
lasztotta meg parlamenti frakció- kalmából az ország népéhez inti
vezérnek a képviselőházi választó- zett üzenetében felszólította az fi­
sokon leszavazott Kongresszus lenzéki pártokat, hogy fogadják el
Párt Indira Gandhi helyére a par- ajánlatát és kezdjenek párbeszédet
lamenti csoport szerda délelőtti a pakisztáni politikai helyzet ren
ülésén. dezése érdekében.

Leonyid Brezsnyevnek, az SZKP 
főtitkárának a szovjet szakszerve­
zetek 16. kongresszusán elhangzott 
beszédéről nyilatkozott a Moszkvá­
ban dolgozó magyar sajtótudósí­
tóknak Gáspár Sándor, az MSZMP 
Politikai Bizottságának tagja, a 
Szakszervezetek Országos Tanácsá­
nak főtitkára.

Urho Kaleva Kekkonen, a Finn 
Köztársaság elnöke kedden este 
Helsinkiben díszvacsorát adott a 
baráti látogatáson Finnországban 
tartózkodó Alekszej Koszigin, a 
Szovjetunió Minisztertanácsának 
elnöke tiszteletére.

Andrej Kirilenko, az SZKP KB 
Politikai Bizottságának tagja, a 
Központi Bizottság titkára szerdán 
az SZKP KB mély részvétét tolmá­
csolta Jean Pierre Nonault-nak, a 
Kongói Népi Köztársaság moszk­
vai nagykövetének Marien Ngouabi, 
kongói államfő meggyilkolása 
miatt.

A kormánypártoknak „mától fog­
va” fel kell számolniuk ellentétei 
két — jelentette ki szerdán a fran­
cia kormány miniszterei és állam 
titkárai előtt Giscard d’Estaing 
köztársasági elnök.

Julius Nyerere tanzániai államfő 
meghívására Nyikolaj Podgornij. a 
Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa 
elnökségének elnöke szerdán hiva­
talos látogatásra Dar es Salaamba 
érkezett.

A baráti látogatáson Finnor­
szágban tartózkodó Alekszej Kosz.i- 
gin szovjet miniszterelnök szerdán 
meglátogatta a Loviisai Atomerő­
művet. A „Loviisa—1” atomerőmű 
üzembehelyezése alkalmából ren­
dezett nagygyűlésen Miettunen 
finn és Koszigin szovjet miniszter- 
elnök mondott beszédet.

Anvar Szadat egyiptomi államfő 
keddi sajtóértekezletén megerősí­
tette. hogy Egyiptom és Spanyolor­
szág átfogó katonai együttműkö­
désben állapodott meg.

Lassan egy esztende
gi népfrontbizottságol 
mint korábban minői, 
^ megszokottól. A kó.
pedig a járási érteke 
járási bizottságok ugj 
valy tavasz óta nir.csej

Mint minden szerv 
dött a kérdés: jó lesz 
a járásnak mint kczi| 
nyegesen kisebb, mid 
nincs választott tanúd 
kotmányjogi tevéken^ 
gek önállósága igen 
megyénkben a telep 
község vagy közös ta 
munka szempontjába 
áttétel, a magasabb d 
közvetlenebb a kőnk 
zottságokkal.

Igen, igen, mondtál 
rás” itt volt a közel 
tunk a függetlenített 
meg a feladatokat, s 
zett, ha kellett IlyerJ 
el a járási népfront# 
csolatban, és egyálta 
a döntés megszüld el 
aggályok is. De nem 
változást azonnal és 
el — helyes vagy H 
dönti el. I

Az eltelt idő már 
közé tartozik például 
helységekben, a járó 
a járási bizottság és a 
azért, mert itt szoktál 
ponta találkozhat fel 
tós rendezvények égj 
ez a feladat egyértel 
székhelytől távolab1 
inkább csak íz els 
radnak-e teljesen ma 
tolhatta, hogy a me] 
letfelelőseivel rends,] 
gyei bizottsági tagok] 
megbízatását, hogy d 
segíti. Van olyan vei] 
gyénél megtartott 1 i 
olyankor adódik prc] 
dolgozó titkár vagy ] 
elszakadni a munkát] 
nia az új információ 
megtartott tanácskod 
gíthetnek, s segítene]

Néhány, Debrecen] 
azt panaszolják, hog] 
ni, sőt helyenként ft] 
riileti alapon kialaki]

A nagyüzemek te] 
kezésünkre álló inf 
most csak a szánt] 
termesztés néhány J 
tára térek ki, amely] 
jelentőségűek terved 
lan teljesítésében. A 
vények közül a leg] 
ten a kukoricá* t] 
évenkénti 1,4—1,5 n| 
tésterület a szántól] 
zalékát foglalja el. I 
melt kukorica érté] 
méshozam esetén | 
forint között változi] 
tóföldi növényterm] 
melési értékének 361

Hazai kukori ] 
alapvetően az állat] 
hús-, a tej- és a t] 
szolgálja. Az abraj 
romnegyed részét -| 
millió tonna — a ] 
A termelés színvon] 
désével, az előállít] 
let növekedésével a 
szemeskukorica-ex r| 
is. A kukorica mi] 
értékesíthető expo] 
jelentős devizabevé]

Az elmúlt időszJ 
termelési eredmény] 
el. amikor az össze-] 
meghaladta a 7 n| 
egv hektárra szám] 
az 50 mázsát. Külör] 
mek eredményei v<] 
lami gazdaságok 51 
melőszövetkezeti k] 
55.2 mázsa májusi | 
kukoricát takarítót] 
hektáronként. Ezel] 
sek világviszonylat] 
ménvnek számítanj 
aszály súlyosan kó] 
ricavetéseket. jelen] 
terméshozam. |

Az elmúlt évek] 
meghatározó szere] 
termőképességű hi] 
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Nagyobb önállósággal
Lassan egy esztendeje, hogy újjáválasztották a közsé- 

j népfrontbizottságokat. A választás akkor úgy folyt le, 
mint korábban mindig, a gyűlések egy pontban tértek el 
a megszokottól. A községek egyenesen a megyei, nem 
pedig a járási értekezletre delegálták képviselőiket — 
•árási bizottságok ugyanis a Hazafias Népfrontban ta­
valy tavasz óta nincsenek.

Mint minden szervezeti újításnál, akkor is felvető­
dött a kérdés: jó lesz ez így? Az érvek úgy hangzottak: 
a járásnak mint közigazgatási egységnek a szerepe lé- 
pvegesen kisebb, mint korábban volt; járási szinten 
pines választott tanács — ezzel a népfrontbizottság al­
kotmányjogi tevékenysége fölöslegessé vált — a közsé­
gek önállósága igen nagy mértékben megnövekedett — 
megyénkben a települések nyolcvan százaléka nagy­
község vagy közös tanácsú nagyközség —; a mozgalmi 
munka szempontjából előnyös lehet, ha kevesebb az 
éttétel, a magasabb szintű vezető testület kapcsolata 
közvetlenebb a konkrét feladatokat vállaló községi bi­
zottságokkal.

Igen, igen, mondták akkor is nem kevesen, de a „já- 
itt volt a közelünkben, gyakrabban találkozhat­

tunk a függetlenített titkánál; pontosabban kaptuk 
meg a feladatokat, s a segítség is gyorsabban megérke­
zt. ha kellett Ilyen és hasonló ellenérvek hangzottak 
el a járási népfrontbizottságok megszüntetésével kap­
csolatban, és egyáltalán nem lehet azt mondani, hogy 
a döntés megszületésével egyidőben elhaltak ezek az 
aggályok is. De nem is lenne jó, ha egy ilyen szervezeti 
változást azonnal és fenntartás nélkül jónak fogadnánk 
el — helyes vagy helytelen voltát úgyis a gyakorlat 
dönti el.

Az eltelt idő már szolgál némi tapasztalattal. Ezek 
k v.é tartozik például az, hogy érdekes módon a nagyobb 
helységekben, a járási székhelyeken hiányolják jobban 
a járási bizottság és a függetlenített titkár létét. Nyilván 
azért, mert itt szokta meg a községi bizottság, hogy na­
ponta találkozhat felsőbb szervével, s a korábbi jelen­
ti« rendezvények egy részét is a járás szervezte, most 
ez a feladat egyértelműen a községre hárul. A járás- 
szék «elvtől távolabb levő helységek népfrontbizottságai 
inkább csak az első időkben aggódtak, vajon nem ma- 
:nc!rak-e teljesen magukra — ma már többségük tapasz­
tó 'i’.-jtta, hogy a megyei bizottság apparátusának terű- 
le: felelőseivel rendszeresen tudnak találkozni, s a me­
gyei bizottsági tagok többsége is komolyan veszi azt a 
megbízatását, hogy egy-egy községi bizottság munkáját 
segít! Van olyan vélemény is, hogy a havonként a mé­
rvénél megtartott titkári értekezlet kevés — főként 
(Ivánkor adódik probléma, ha a társadalmi munkában 
dolgozó titkár vagy elnök nem tud éppen arra a napra 
elszakadni a munkahelyétől, s így két hónapig kell vár­
nia az új információkra. Ezen nyilván, a kőzetenként 
megtartott tanácskozások, értekezletek, tájékoztatók se­
gíthetnek. s segítenek is a kialakult gyakorlat szerint.

Néhány, Debrecentől távol eső község népfrontvezetői 
azt panaszoljak, hogy nehéz a megyeszékhelyre beutaz­
ni. sőt helyenként felvetődött olyan gond is, hogy a té­
ri le: alapon kialakított körzetek „középpontjába” is bo­

nyolultabb módon lehet közlekedni, mint a járásszék­
helyekre. Ezeket a problémákat azonban jórészt sike­
rült megoldani, egy-egy gépkocsi jól megtervezett út­
vonalon szinte minden érdekeltet fel tud venni és a 
helyszínre szállítani.

Az eredeti elképzeléseket igazolja az a tény, hogy já­
rási bizottság nélkül is megmaradt valami a járásszék­
helyek központi szerepéből. Természetes, hogy például 
a bihari községekben folyó honismereti munkát a be­
rettyóújfalui múzeum koordinálja, a múzeum dolgozói 
látják el a népfront keretében dolgozó honismereti bi­
zottságokat szaktanáccsal. Az is magától értetődó, hogy 
az általában legnagyobb községet is jelentő járási szék­
helyeken tartják az olyan jelentős rendezvényeket — 
barátsági napok, kulturális fesztiválok —, amelyekbe 
több község is bekapcsolódik. Ez növeli a járásszékhely 
községi bizottságának feladatait és felelősségét. A na­
gyobb feladatokhoz azonban a legtöbb helyen megvan­
nak a társadalmi munkások: a volt járási bizottságok 
tagjai közül sokan készséggel vállalták tovább a mun­
kát a községi bizottságban. Szélesebb körben szerzett 
tapasztalataikat, bizonyított szervezőkészségüket jól ka­
matoztatják a testületekben.

Egy év tapasztalatai alapján úgy latszik tehát, csak 
kisebb problémák adódtak a járási népfrontbizottságok 
megszüntetéséből megyénkben. Ha kezdetben hiányol­
ták is a községek a naponkénti, közvetlen irányítást, a 
konkrét feladatokat is meghatározó segítséget, mára 
már eljutottak az önállóságnak arra a fokára, amely 
feltétlenül szükséges a tevékenységükhöz.

A Hazafias Népfront VI. kongresszusa megszabta a 
következő időszak legfontosabb feladatait. Az országos 
méretekben érvényes állásfoglalás pontjainak aprópénz­
re váltása minden helységben másként és másként tör­
ténik. Általánosságban receptet nem lehet adni arra, 
mit hogyan kell csinálni, hogy a legjobb legyen. Ez 
nemcsak megyei, hanem még járási szinten is lehetet­
len lenne, hiszen éppen a népfrontmunka jellemzőié, 
hogy a helyi problémákból kell kiindulni, azt kell elő­
térbe helyezni, ami az embereket az adott községben 
legjobban izgatja vagy érdekli.

A kongresszus anyagát minden népfrontbizottság 
megismerhette, legfeljebb kényelmesebb lenne, ha azt 
közbeeső szerv ..lebontaná”, de semmiképpen sem célra­
vezető.

A korábban megszokott koordinálás, szempontadás 
hiányában előfordulhat, hogy szinte szomszédos közsé­
gekben egészen különböző jellegű feladatokat helyeznek 
előtérbe a munkaterv készítésekor — ez azonban nem 
baj, hanem éppen ellenkezőleg! így lesz egészében sok­
színű a néofrontmunka, így érhető el, hogy a bizottság 
a legteljesebb mértékben „élesztője” legyen az adott 
község társadalmi életének.

Választáskor minden népfrontbizottság tagjai, vezetői 
vállalták az azzal járó felelősséget. Az önálló munka az 
igazi felelősség legjobb bizonyítéka.

Nagy Zsuzsa

Arccal a kukorica felé
A nagyüzemek terveiről rendel­

kezésünkre álló információk közül 
most csak a szántóföldi növény- 
:• emésztés néhány olyan mozzana- 

r.t térek ki, amelyek meghatározó 
jelentőségűek tervcéljaink hiányta- 
ian teljesítésében. A szántóföldi nö­
vi evek közül a legnagyobb terüle­
ten a kukoricát termesztjük. Az 
év nkénti 1.4—1,5 millió hektár ve­
tésterület a szántóföld 28—30 szá­
zalékát foglalja el. E területen ter­
melt kukorica értéke közepes ter­
méshozam esetén 17—19 milliárd 

■ ■ : int között változik, amely a szán­
tóföldi növénytermelés bruttó ter­
melési értékének 36 százalékát adja.

Hazai kukoricatermesztésünk 
a ; p vetően az állattenyésztést — a 
hús a tej- és a tojástermelést — 
sz egálja. Az abrakfogyasztás há­
romnegyed részét — évenként 5—6 
millió tonna — a kukorica fedezi. 
A ermelés színvonalának emelke­
désével, az előállított terméktöbb- 

■ öveked ésével egyre nagyobb a 
- ■ meskukorica-export jelentősége 

A kukorica minden piacon jól 
értékesíthető exporttermék, ezért 

■ nős devizabevétel forrása is.

Az elmúlt időszakban a legjobb 
' “lési eredményt 1975-ben értük 

ni kor az összes kukoricatermés 
haladta a 7 millió tonnát, az 

ecv hektárra számított termésátlag 
7 50 mázsát. Különösen a nagyüze- 

rr "k eredményei voltak jók. Az ál- 
kon gazdaságok 57.1 mázsa, a ter- 

’ "'«szövetkezeti közös gazdaságok 
12 mázsa májusi morzsolt szemes 

Kukoricát takarítottak be átlagosan 
hektáronként. Ezek az átlagtermé­
sük világviszonylatban is jó ered­
ménynek számítanak. 1976-ban az 
aszály súlyosan károsította a kuko- 
deavetéseket, jelentősen csökkent a 
terméshozam.

Az elmúlt évek eredményeiben 
meghatározó szerepe volt a nagy 
‘ermőképességű hibridek, az ipar­
szerű technológiák, a kemizálás el­
terjedésének a szakismeret nagy­
mértékű növekedésének. A korszerű 
termelési és szervezési folyamatok 
széles körű megvalósításának a

hordozói a termelési rendszerek 
voltak, amelyeket az élen járó me­
zőgazdasági nagyüzemek hívtak 
életre.

Az ipari anyagok, eszközök hasz­
nálatának növekedése maga után 
vonta a termelési költségek emelke­
dését. Megállapítható az is. hogy 
ott, ahol a termelésfejlesztés eszkö-

Termelési költség 
Búza 
Kukorica

Tiszta jövedelem 
Búza 
Kukorica

Meg kell jegyeznem, hogy a jö­
vedelmezőségen az ötödik ötéves 
tervidőszakra kialakított szabályo­
zók nem változtattak, mivel a költ­
ségemelkedést a felvásárlási árak 
növelése ellensúlyozza. A szemes- 
kukorica-termelés tehát továbbra 
is jól jövedelmező, a legmagasabb 
szinten gépesített ágazataink közé 
tartozik.

Az 1977. évi népgazdasági terv 
megközelítően az 1974. évi május 
31 -i összeírás szerinti kukoricave­
tés-területtel számol (1 450 000 hek­
tár). Természetes, hogy a tervezés 
során jó néhány nagyüzem több éves 
tapasztalata alapján azzal kalkulál­
tunk. hogy az évelő pillangósok és 
az egynyári szálas takarmányok ve­
tésterülete az elmúlt évihez viszo­
nyítva számottevően nem változik 
viszont lényegesen nagvobb gondot 
fordítanak üzemeink a szálas- és 
tömegtakarmány-termelés területi 
hozamainak növelésére. Számítot­
tunk arra is, hogy a kedvező ta­
pasztalatok alapján az üzemek 
többségében a vezetők és szakem­
berek belátják, hogy a hatékonyság 
növelésének legnagyobb tartaléka 
a mezőgazdasági termelésre alkal­
mas területek optimális kihasználá­
sában, ezen belül is a rét-legelő te­
rületek fűhozamának emelésében, 
valamint a másod vetésű növények 
területének növelésében van.

zeit hatékonyan használták, gondo­
san megszervezték a munkát — és 
szerencsére ilyen az üzemek több­
sége —, az ágazat jövedelmezősége 
javult. A termelőszövetkezetek ku­
koricát ermelésének költség- és tisz- 
tajövedelem-változása a búzáéval 
összehasonlítva az alábbiakat mu­
tatja (Ft 'hektár).

1971—72. 1973—74.
években

5331 5849
7527 8734

3060 4005
1583 2612

1975.

6877 
10 845

1995
4253

Magyarországon a kukoricater­
mesztésben az elmúlt években szép 
eredmények születtek. Az 1976 évi 
a megszokottnál kedvezőtlenebb 
eredmény nagyüzemeinkben nem 
vetheti vissza a termelési kedvet. A 
korszerű nagyüzem szakmailag és 
politikailag jól képzett szakembere 
nagyobb távlatokban kell, hogy 
gondolkodjék. Maguk a nagyüzemi 
szakemberek vallják, hogy egy 
adott évben, amikor a kukorica és a 
búza jó terméssel fizet, nagyobb 
gazdasági bajok már nem lehetnek 
az üzemben Ez országosan, az egész 
mezőgazdaságra nézve is, teljes 
mértékben igaz Ebből következik, 
hogy népgazdasági érdekeink ki­
emelt feladatunkká teszik a kukori- 
cavetés-terv teljesítését.

Azt várjuk a nagyüzemek veze­
tőitől. segítsék elő. hogy a háztáji­
ban se csökkenjen a kukoricavetés­
terület, a jó termés feltételei is 
megteremtődjenek. Ismételten ve­
gyék számba a kukoricavetésre ren­
delkezésre álló területeket és szük­
ség szerint tegyenek gyors haté­
kony intézkedéseket gazdaságuk­
ban az 1974. évinek megfelelő nagy­
ságú terület bevetésére.

Kovács István,
MÉM-főosztályvezető

Pártmunka a tagkönyvcsere után
Hajdúböszörményi beszélgetés

A párttagkönyvek cseréjével kapcsolatos szervezeti, adminisztratív és 
politikai feladatok az új tagkönyvek átadásával még az elmúlt évben be­
fejeződtek. A kommunistákkal való elbeszélgetések során felvetett javas­
latok, észrevételek hasznosítása azonban ma is munkát ad a pártszerveze­
teknek. E munka tapasztalatairól beszélgettünk Tóth Jánossal, az MSZMP 
Hajdúböszörmény városi bizottsága első titkárával.

— Városunkban 1976. utolsó két 
hónapjában összesen 66 alapszer­
vezetben került sor ünnepélyes ke­
retek között az új párttagsági köny-_ 
vek átadására, 1554 kommunista 
vette át tagkönyvét. Rendeztük 
nyilvántartásainkat, tisztáztuk a 
párthoz tartozás követelményeit, 
felkészítettük tagjainkat a növekvő 
feladatokra. Az elbeszélgetéseket 
összegező taggyűléseken a tagság 
92—95 százaléka jelent meg, s 10—
12 százaléka tette tartalmasabbá, 
színvonalasabbá véleményének ki­
fejtésével. Elmondhatom, hogy e 
viszonylag hosszú pártpolitikai fo­
lyamat nem idézett elő befelé for­
dulást, a tagság igen tevékenyen 
hozzájárult a tevciklus sikeres in­
dításához, ahhoz, hogy a város ter­
melő egységei eredményesen végez­
hessék el az 1976-os gazdasági fel­
adatokat.

— A párttagkönyvek cseréjének 
lebonyolításában az MSZMP KB 
1975. október 23-i határozata volt 
az irányadó. Milyen következtetések 
vonhatók le Hajdúböszörményben 
a határozatban megjelölt politikai 
célok végrehajtásából ?

— A beszélgetések felhívták az 
alapszervezeti vezetőségek figyel­
mét a tagság gondjaira, problémái­
ra, megismerhették mi foglalkoz­
tatja leginkább a kommunistákat, 
hogy milyen hibákkal kell számol­
niuk. A vezetőségek megbizonyo­
sodhattak, hogy a feltárt problé- 
mák megoldásában csak a tagság­
gal együtt végezhetnek eredményes 
munkát. A kollektív tevékenység­
hez persze az szükséges, hogy kivé­
tel nélkül minden kommunista kap­
jon konkrét pártmegbízatást, s en­
nek végrehajtásához — segítséget.
A beszélgetések tükrözik, hogy a 
tagság igényli a pártélet további 
javulását, az alapszervezeti munka 
színvonalának emelkedését, a párt­
fegyelem megszilárdulását, a párt­
irányítás erősödését.

— A pártirányítás egyik legfon­
tosabb területe a gazdasági élet. 
Hogyan valósul meg a párt vezető 
szerepe Hajdúböszörmény termelő 
egységeiben?

— Az üzemekben, termelőszövet­
kezetekben erősödött, színvonala­
sabbá vált a párt- és a gazdaság- 
vezetés kapcsolata. Alapszerveze­
teink döntő többsége el tudja látni 
a pártirányítás feladatait működési 
területén. Az alapvető gazdaság­
politikai és káderpolitikai kérdések­
ben nézetazonosság van közöttük. 
Előfordul azonban, hogy munka 
közben nincs meg mindig a szoros 
kontaktus. Az elvek gyakorlati 
megvalósítása közben gyűlnek a 
kisebb-nagyobb problémák, s a 
megoldásuk időszerűségében, mód­
szereiben vagy éppen a probléma 
súlyának megítélésében nézetkü­
lönbségek támadnak. A pártszerve­
zetek általában jobban szorgalmaz­
zák egy-egy probléma megoldásá­
nak gyorsítását.

— A pártszervezetek ilyen prog­
resszivitása nagy mértékben előre 
lendítheti a gazdasági munkát is.

— Természetesen. Az Egyesült 
Izzó helyi gyárának kommunistái 
az elbeszélgetések idején egy sor 
problémát vetettek fel a vezetési 
módszerekkel, a munka szervezett­
ségével kapcsolatban. A párttagok 
kezdeményezése alapvető és átfogó 
vizsgálathoz vezetett, a vezérigaz­
gató néhány személycserét is vég­
rehajtott. A kommunisták határo­
zott fellépésének eredménye máris 
érezhető, előnyösen befolyásolta az 
üzemi légkört, magát a termelést. 
A Vörös Csillag Termelőszövetkezet 
pártvezetősége is igen jó módszert 
gondolt ki. A gazdasági jellegű fel­
vetések egybegyűjtése után a szö­
vetkezetben dolgozó valamennyi 
szakvezetőt összehívták, ismertet­
ték a feltárt hibákat, megszabták a 
követelményeket, melyeket a párt­
tagság a munkájukkal kapcsolatban 
elvár. Mivel a sokszor személy sze­
rinti, „névre szóló” problémák iga­
zolódtak, a felvetéseket az elhang­
zottak megerősítették — átszerve­
zésekre került sor.

— A gazdaságvezetők általában 
már a taggyűléseken reagáltak a 
termelést érintő észrevételekre. 
Tárgyilagosan fogadták a bírálato­
kat, segítő szándékúnak fogták fel 
őket, válaszoltak rájuk. Ott, ahol 
általánosságba burkolva próbálták 
a vezetők elkerülni a számukra

„kényes” problémákat, a kommu­
nisták nem fogadták el válaszukat, 
így történt a RICO Kötszerművek 
böszörményi gyáregységében, ahol 
a párttagok fenntartásaikkal a hi­
bák további elemzésére ösztönözték 
a gazdasági vezetőket. Éppen a múlt 
héten teremtett kapcsolatot a váro­
si pártbizottság a gyár fővárosi ve­
zetőivel — meghívtuk őket hajdú- 
böszörményi beszélgetésre, az üzemi 
légkörnek, a vezetési stílusnak és 
a szakszervezet szerepének megvi­
tatására.

— Gondolom a város 66 alapszer­
vezetében nem mindenütt egyforma 
színvonalú a pártmunka. Hogyan 
függ össze a pártszervezet tevékeny­
ségének minősége a gazdasági mun­
kával?

— Igen szoros az összefüggés. 
Talán nem túlzás, ha azt állítom, 
hogy ott, ahol gyenge az alapszer­
vezet, érezhetően gyengébben, las­
sabban megy minden más munka. 
Ott fordulhatnak elő hibák, vissza­
élések a vezetésben, a kaderpohti - 
kában, ott kevésbé hatékony a tö­
megszervezetek és -mozgalmak 
munkája. Ha a pártszervezet nem 
tudja „átpolitizálni” a területet, ha 
a kommunisták nem képesek ma­
guk mellé állítani a dolgozókat ez 
széthúzáshoz vezet és mérhetően 
megmutatkozik a termelési ered­
ményekben is. Alapszervezeteink 
eltérő módon, működési területük­
nek megfelelő sajátosságokkal, kü­
lönböző körülmények között dol­
gozhatnak. A párttitkárok közül 
többen társadalmi munkában lát­
ják el funkciójukat. Ez gondot 
okozhat, de nem lehet oka a hanya­
gabb munkának. Hiszen ha a kol­
lektív vezetés lenini elvét érvénye­
sítik, társadalmi munkában is ki­
váló eredményeket érhetnek el. 
Egy-egy alapszervezet gyengébb 
munkája általában összefügg a 
funkcionáriusok alacsonyabb fel- 
készültségével. Ez a tény a városi 
pártbizottság számára ad feladatot, 
megkülönböztetett módon kell segí­
teni a nem megfelelő módon, vagy 
igen nehéz körülmények között mű­
ködő alapszervezeteket. Területfe­
lelőseink, de minden bizottsági ta­
gunk feladata ezek munkájának 
gyakori ellenőrzése, folyamatos irá,- 
nyítása, segítése, a káderutánpótlás 
kinevelése. Igen fontos a pártmun­
kások módszertani képzése, a cso­
portos konzultációk sűrítése.

— A megfelelő „ritmusú” infor­
mációáramlás a kölcsönös tájékozó­
dáson és a demokratizmus erősíté­
sén túl, igen hatékonyan segítheti 
a pártmunkát. Az időben feltárt 
hibák kevesebb munkával helyre­
hozhatók. Az információcsere meg­
felelő fórumai a város fejlődésének 
ütemét is befolyásolják.

— Az elbeszélgetések igazolták, 
hogy Hajdúböszörmény kommunis­
tái élénken érdeklődnek várospoli­
tikai kérdések iránt, elvárják, hogy 
rendszeresen tájékoztassuk őket. 
Jól bevált fórum Böszörményben 
az összevont rétegaktíva. A mező- 
gazdaságban, az iparban, valamint 
az egyéb ágazatokban tevékenykedő 
kommunistákat időnként kűlön-kü- 
lön aktívaülésre hívjuk, ahol tájé­
koztatjuk őket időszerű párt-, gaz­
daság- és várospolitikai kérdések­
ről. Legközelebb a városi pártérte­
kezlet óta végzett munka elemzé­
sét tárjuk eléjük, különös részle­
tességgel beszélünk a tagkönyv­
csere alkalmával felvetettek hasz­
nosításának helyzetével.

— Pártbizottságunk október
13-án összegezte a tagkönyvcsere 
tapasztalatait, azóta apparátusunk 
kiemelten kezelte és szorgalmazta 
az észrevételek hasznosítását és 
számon kérte az intézkedéseket, va­
lamint a válaszadás megtörténtét. 
1977. évi programunk is tükrözi: 
az eszmecsere folyamatos munkát 
ad számunkra ebben az esztendő­
ben is. Az alapszervezetek legutób­
bi beszámoló taggyűlésein minde­
nütt visszatértek a beszélgetések 
tapasztalataira, az észrevételek sor­
sára. Ezeken az üléseken nyilvánult 
meg igazán a tagkönyvcserével kap­
csolatos eszmecsere talán legfigye­
lemreméltóbb következménye: a 
kommunisták egyre érzékenyebben 
reagálnak a fogyatékosságokra és 
nyíltan, bátran lépnek fel meg­
szüntetésük érdekében.

Tóth Dénes
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A CEHE kérdez:

Mennyi a pénzünk, 
lesz-e hitelünk?

Beszélgetés Boros Józseffel, az 8TP megyei igazgatéjával

Jelenleg negyven darab szovjet gyártmányú SZK—5-ös kombájn vár vevőre a telepen

Növekszik a mezőgazdasági gépek választéka
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A népgazdasági tervek célkitűzése és az 
állami költségvetés meghatározóan hat a 
takarékpénztárak munkájára. Ugyanakkor 
a takarékpénztárak tevékenysége szorosan 
kapcsolódik a gazdaság- és az életszínvonal­
politikához: a lakossági és a tanácsi pénz- 
gazdálkodás segítésével és a különböző szol­
gáltatásokkal hozzájárul a gazdaság- és élet­
színvonal-politika megvalósulásához. Egy­
szóval: mindennapi életünkben jelen van és 
meghatározó szerepet játszik az Országos 
Takarékpénztár.

Milyen munkát végzett tavaly megyénk­
ben az OTP? Milyen feladatokat tűztek ma­
guk elé az 1977-es esztendőben ? Ezekre 
voltam kíváncsi, amikor felkerestem Bo­
ros Józsefet, az. Országos Takarékpénztár 
Hajdú-Bihar megyei Igazgatóságának veze­
tőjét és megkértem, válaszoljon a Napló kér­
déseire.

— Gyarapodott-e Hajdú-Bihar la­
kosságának betétállománya 1976-ban?

— A betétállomány emelkedése tavaly az 
első félévben mérsékeltebb ütemű volt, 
mint egy esztendővel korábban. A második 
félévben felgyorsult a pénzkiáramlás s ez 
lényeges betétnövekedést eredményezett. 
Ennek köszönhetően az 1976-ra tervezett 
400 millió forintos betétállomány-emelési 
tervünket sikerült több mint negyven szá­
zalékkal túlteljesíteni. Az 563 millió forin­
tos növekedéssel a megye lakóinak taka­
rékbetétje elérte a 3 milliárd 746 millió fo­
rintot.

Külön öröm számunkra, hogy több mint 
hatvan százalékkal sikerült túlteljesí­
tenünk az úgynevezett ifjúsági takarékbe­
tétekre tervezett irányszámokat. Tavaly a 
tervezett 1600 ifjúsági betéttel szemben 2570 
számlát nyitottunk. Ugyanakkor tovább szé­
lesítettük a KST-hálózatunkat és az elmúlt 
esztendő során például huszonkét mezőgaz­
dasági egységben nyitottunk KST-t Tavaly 
KST-ink száma csaknem negyvennel, a 
KST-tagok száma több mint 2600-zal gyara­
podott.

— Hogyan fejlődött hitelezési tévé" 
kenységük?

— Lakossági összhitelállományunk tavaly 
287,2 millió forinttal emelkedett, melyből 
több mint 263 millió forint a lakásépítés­
sel és -értékesítéssel kapcsolatos hosszú le­
járatú hitel. Lakossági hitelösszegünk meg­
közelítette a 3 milliárd forintot. Az úgyne­
vezett közép- és rövid lejáratú hitelek év vé­
gi állománya 218 millió forint volt, 24 mil­
lióval több, mint 1975 végén. Érdemes meg­
említeni, hogy tavaly igen nagy volt az ér­
deklődés az áruvásárlási hitelekre, azon be­
lül is az OTP-részletre vásárolt bútorok szá­
ma és mennyisége emelkedett számotte­
vően. Kedvező volt, hogy a kereskedelem az 
év második felében a tartós fogyasztási cik­
kek széles skálájában indított különböző 
kedvezményes akciókat, s ezzel ugyancsak 
fokozta a vásárlási kedvet. A jelentkező igé­
nyeket ki tudtuk elégíteni, s a cikklistán 
szereplő árukra a hitelösszeget biztosítani 
tudtuk a vásárlóknak. Az év folyamán pél­
dául 4,4 millió forint kedvezményes áruvá­
sárlási hitelt folyósítottunk 224 fiatal részé­
re. Ebből 3,4 millió forintot családalapító 
fiatalok, 1 millió forintot pedig az ifjúsági 
takarékbetéttel rendelkezők kaptak. Meg­
élénkült a mezőgazdasági termelési hitelek 
iránti kereslet is, így az év végére itt is je­
lentős állománynövekedést érhettünk el.

A személyi hiteleknél évek óta problé­
máink vannak. A lakosság igényeit — an­
nak ellenére, hogy a hitelállomány ezen ré­
szét is emeltük — tavaly sem tudtuk mara­
déktalanul kielégíteni. A korábbi eszten­
dőkhöz képest mostanában az igénylők szá­
ma és az igényelt kölcsönösszeg jelentősen 
megnövekedett. Éppen ezért kényszerültünk 
arra, hogy tavaly egész évben következete­
sen szelektív hitelpolitikát folytassunk. El­
sősorban azokat a hiteligényeket elégítettük 
ki, amelyek a lakásproblémák megoldásá­
val voltak kapcsolatosak, illetve a családok 
szociális helyzetéből adódóan jelentkeztek.

— Mit mutat az ingatlanforgalma­
zásról, a lakásépítésről készült statisz­
tika?

— Az év folyamán 304 tanácsi házhelyet 
adtunk el, csaknem 6 millió forint érték­
ben. Eladatlan házhelyeink száma 687. A 
még több telek biztosítására a megye kü­
lönböző területein az OTP által kialakítta­
tott, úgynevezett nostrotelkeket bocsátunk 
az építtetők rendelkezésére. Debrecenben 

. például 113 ilyen telek kialakítása áll be­
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fejezés előtt. Berettyódjfaluban 303, Püs­
pökladányban pedig 52 telek kialakítása fe­
jeződött be. Balmazújvároson 70, Hajdúbö­
szörményben 34 telek kialakítása folyik. Az 
év folyamán 23 nostrotelket adtunk el. Ér­
tékesítésre jelenleg 280 telek vár. Itt emlí­
tem meg: tavaly 206 családi lakóház vásár­
lásához nyújtottunk kölcsönt, csaknem 4 
millió forint értékben.

A lakásépítésről: 1976-ban tanácsi cél- 
csoportos lakásként 1398 lakás épült fel az 
OTP finanszírozásában. Ugyanakkor ma­
gánlakás-építés keretében 2262 lakás építé­
sét irányoztuk elő. A tervet túlteljesítettük. 
OTP-beruházásban 543, lakásépítő szövet­
kezeti úton 158, magán- és egyéb szervezés­
ben 119, családi házként 1621, összesen te­
hát 2441 lakás épült fel. Jó tapasztalatként 
mondhatom el, hogy az OTP-beruházású 
lakásépítkezéseknél a terület előkészítésé­
ben és a szanálásban nem mutatkoztak 
problémák. Debrecenben az építőipari kapa­
citás is kielégítő. Gondok vannak viszont a 
vidéki építkezések beindításánál. Az építő­
ipari szövetkezetek az előzetes megállapodás 
ellenére sem tudták beindítani a tervezett 
munkák egy részét. Ugyanakkor a már fo­
lyamatban levő építkezéseik üteménél is 
sokszor találtunk kifogásolnivalót. A tár- 
sasház-építkezésnél a korszerű technológia 
lett uralkodó. A tavaly elkészült 543 lakás­
ból már mindössze hat épült hagyományos 
technológiával.

Itt kell beszélni a lakáshitelezésről is. Az 
év folyamán 132 lakásépítő szövetkezeti ké­
relem érkezett hozzánk, s abból 119 kére­
lemre 22,7 millió forint hitelt engedélyez­
tünk. A magán- és egyéb szervezésben épü­
lő lakásokhoz 6,9, 1718 családiház-építési 
kérelemre pedig összesen 180 millió forint 
hitelt engedélyeztünk. Helyreállításra, ta­
tarozásra, illetve korszerűsítésre 1976-ban 
973 kölcsönt engedélyeztünk 32 millió fo­
rint összegben, 44 százalékkal többet, mint 
1975-ben. A lakásépítéshez és -értékesítés­
hez kapcsolódóan 1057 építkezéshez, illetve 
lakásvásárláshoz 56,5 millió forint szociál­
politikai kedvezményt nyújtottunk. A sa­
ját beruházású társasházakhoz 77, a tanácsi 
éi tékesítésű lakásokhoz pedig 83 millió fo­
rint hitelt folyósítottunk. Mindent egybe­
számolva a lakásépítési és -értékesítési hi­
teleink év végi összege megközelítette az 
1.2 milliárd forintot.

1976 eredményeihez tartozik még, hogy 
kedvezően fejlődött valuta-deviza üzlet­
águnk is. Vételi és eladási forgalmunk meg­
haladta a 40 milliót, s az emelkedés első­
sorban a rubelelszámolású valutáknál je­
lentkezett. Feladatunk tovább bővült, mivel 
átvettük a Magyar Nemzeti Banktól az ide­
genforgalmi szervek beváltotta fix címletű 
nyugati csekkek inkasszóját. Tovább emel­
kedett a deviza-betétszámlánkon elhelye­
zett összeg nagysága is. Az év folyamán 436 
ezer forintos állománynövekedést értünk el, 
így év végi devizaállományunk összege meg­
haladta az 1,7 millió forintot. Túlteljesítet­
tük totó-lottó tervünket is, méghozzá 
csaknem 20 százalékkal. Tavaly összesen 26 
millió 147 ezer totó- és lottószelvényt, va­
lamint több mint 1 millió borítékos sorsje­
gyet értékesítettünk.

— Milyen feladatokat tűztek ki cé­
lul 1977-re?

— A tavalyi esztendőhöz képest az idén 
nagyobb feladat vár a takarékpénztárra, 
elsősorban azért, hogy a lakosság igényeit a 
népgazdaság lehetőségeinek figyelembevé­
telével minél kedvezőbben tudjuk kielégí­
teni. Konkrétan terveinkről: a lakossági ta­
karékbetéteknél 440 millió forintos növeke­
dést szeretnénk elérni, s ez annyit jelent, 
hogy az év végére megközelítjük a 4,2 mil­
liárd forintos betétállományt. Az ifjúsági 
betétszámlák emelkedésének tervszáma 
1600. A lakossági hitel összegének növelé­
sét 342 millió forintban határoztuk meg. 
Ezen belül 326 millió lesz a hosszú, 16 mil­
lió forint pedig a közép- és rövid lejáratú 
hitel összege. A fogyasztási hitelek állo­
mányemelkedése 6 millió forint. Ebből a 
személyi hitelekre az összeg fele jut majd. 
A termelési hiteleknél 10 millió forint nö­
vekedést várunk, mely összegből 5,4 millió 
forinttal a népgazdaságilag igen fontos ház­
táji és kiskertgazdaságok fejlesztését sze­
retnénk támogatni.

Végezetül pedig: megyénk 1977. évi la­
kásépítési terve 4860 lakás. Ebből állami 
lakás 1690, magánlakás pedig 3170 lesz — 
válaszolta a Napló kérdéseire Boros József, 
az OTP megyei igazgatója.

— Köszönjük a tájékoztatást.

Román Dénes

öt szocialista országból érkeznek az AG- 
ROKER debreceni raktárába a mezőgazda- 
sági erő- és munkagépek. Ezenkívül több 
tőkés ország szállít alkatrészt, hogy bizto­
sítva legyen a zavartalan munka a földe-
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Szerelik az AGROKER dolgozói a kom­
bájnok vágószerkezetét

ken. Ebben az esztendőben az elmúlt évhez 
viszonyítva nőtt a rendelkezésre álló kész 
let és választék, így előreláthatólag az igény 
kielégítő, a választék megfelelő lesz.

(Fotó: Kalmár István)

Kicsomagolás után eladásra készítik elő 
a gépeket

Idén 380 darab MTZ—80-as traktor érkezik a megyébe

NI)K gyártmányú E—301-es önjáró száraztakarmányt betakarító gép várja a vevőket
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Kardalos
Vonások

Ünnepi évet jegye: 
debreceni operatársul; 
operakedvelői számá 
évvel ezelőtt szervező 
„operarészleg” Debrec

Az ünnep emlékei 
nyilván megvilágítják 
az énekeseket, karme 
dezőket, akik a led 
szűkebb hazánk open 
fellendítéséért, bizonj 
venedik majd a sikei 
negyedszázad sok jeli 
azt is biztosra vehet ji 
nekar és kórus érded 
emlékeznek.

Az operát, mint mi 
művészetet, a nagj 
döntő módon be 
Egy-egy zseniális opej 
dukciója néha függd 
különösen gépi világ 
teljes élményt mindi 
nyújtja- A teljes mű 
jesítmény, szerves d 
csak az utólagos elerrj 
le bonctani vizsgálaJ 
egymástól funkcionál 
to zó „organizmusokat 
egy bonyolult jelend 
„nem vág be”, vágyj 
téveszt, a legjobb el a 
zarabb énekes is öss

Nem érdektelen td 
kedni kissé közelebo 
pontosabban szólva 
tagjával, Vasvári j 
mondták róla, ő a td 
lám leghűségesebb 
szik bizonyítani, hód 
bér elsején lépett a j 
ház kötelékébe, s azq 
nélkül erőssége a s 
nak. I

Érdekelt mindene 
lesz valaki kardalos 
Géza eredeti foglalkd 
dapesten dolgozott J 
szerette a mestersej 
szeretett énekelni 
hogy tanulni fog. A 
kólába járt három d 
számú zeneiskola j 
egy szép napon rrtd 
operaházban. Kérdd 
kedve Debrecenbe n 
szükség lenne rá. M 
dorogi születésű, vol 
Tamás 1955-ben szj 
első színházi énekka 
vári Géza emlékez] 
férfi és 15 női tagot 
munkába kezdtek, pj 
ták a repertoárt, a 
nileg is foglalkoztak] 
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Kardalos a tenor prím szólamból
Vonások Vasvári Géza portréjához

ünnepi évet jegyez a naptár a 
debreceni operatársulat és a város 
operakedvelői számára: huszonöt 
evvel ezelőtt szerveződött az önálló 
operarészleg” Debrecenben.

Az ünnep emlékező reflektorai 
nyilván megvilágítják majd azokat 
az énekeseket, karmestereket, ren­
dezőket, akik a legtöbbet tették 
szőkébb hazánk operakultúrájának 
fellendítéséért, bizonyára- megele­
venedik majd a sikerekben gazdag 
negyedszázad sok jeles epizódja, és 
azt is biztosra vehetjük, hogy a ze­
nekar és kórus érdemeiről is meg­
emlékeznek.

Az operát, mint minden kollektív 
művészetet, a nagy egyéniségek 
döntő módon befolyásolhatják. 
Egy-egy zseniális operaénekes pro­
dukciója néha független életet él, 
különösen gépi világunkban. Ám a 
teljes élményt mindig a teljes mű 
nyújtja. A teljes mű: kollektív tel­
jesítmény, szerves együttműködés, 
csak az utólagos elemzés, mint affé­
le bonctani vizsgálat, választhat el 
egymástól funkcionálisan összetar­
tozó „organizmusokat”. Ha például 
egy bonyolult jelenetben a kórus 
„nem vág be”, vagy késik, ütemet 
téveszt, a legjobb előadás, a legpa- 
zarabb énekes is összeomolhat.

Nem érdektelen tehát megismer­
kedni kissé közelebbről a kórussal, 
pontosabban szólva a kórus egyik 
tagjával. Vasvári Gézával. Azt 
mondták róla, ő a tenor prím szó­
lam leghűségesebb tagja. Ezt lát­
szik bizonyítani, hogy 1954. decem­
ber elsején lépett a Csokonai Szín­
ház kötelékébe, s azóta megszakítás 
nélkül erőssége a színház kórusá­
nak

Érdekelt mindenekelőtt, hogyan 
lesz valaki kardalos. Nos, Vasvári 
Géza eredeti foglalkozása: pék. Bu­
dapesten dolgozott a szakmájában, 
szerette a mesterségét, de nagyon 
szeretett énekelni is. Elhatározta, 
hogy tanulni fog. A Fodor-zeneis­
kolába járt három évig (ma az 1. 
számú zeneiskola Budapesten) s 
egy szép napon meghallgatták az 
operaházban. Kérdezték, volna-e 
kedve Debrecenbe menni, mert olí 
szükség lenne rá. Minthogy hajdú­
dorogi születésű, volt kedve. Blum 
Tamás 1955-ben szervezte meg az 
első színházi énekkart, amely Vas­
vári Géza emlékezete szerint 12 
férfi és 15 női tagot számlált. Nagy 
munkába kezdtek, próbáltak, tanul­
ták a repertoárt, a tagokkal egyé­
nileg is foglalkoztak. 1971-ig többé- 
kevésbé együtt maradt az első tár­
saság, 1971-ben azonban rengeteg 
változás történt, a régiek addigra

egy-két kivételtől eltekintve kicse­
rélődtek.

Bizony, nem könnyű a kardalosok 
élete. Nem számítanak művészek­
nek, a felvételnél nincs kötelező 
előképzettség előírva, aki megfelel, 
azt felveszik. Ám aki nem tanult 
énekelni, az „nem él' meg”, mert a 
követelmények viszont igen maga­
sak. A kötelező fellépési számuk 
évente 180, ami a gyakorlat nyelvé­
re lefordítva annyit jelent, hogy 
szezonkezdéstől évadzárásig csak­
nem minden este színpadon kell 
lenniük, igen sokszor vidéken. Nem 
művészek a besorolás szerint, de 
ugyanúgy maszkírozniuk kell, mint 
a művészeknek, a hangjukat ugyan­
úgy „karban kell tartaniuk”, tehát 
egész nap az előadásra kell készül­
niük, s a szólamát mindenkinek ön­
állóan kell megtanulnia. Ezen a 
pályán csak az marad meg, aki sze­
reti — hangoztatja többször is Vas­
vári Géza. — Akik az ötvenes évek­
ben kezdték, azok jobban szerették 
a színházat — úgy véli. A fiatalab­
bak közül már sokan elmentek nó­
ta- vagy táncdalénekesnek, s az 
utánpótlást sem látja megnyugta­
tónak. (Nem a mostani, az eljöven­
dő kollégák miatt aggódik.)

Vasvári Géza még Rubányi Vil­
mostól hallotta, hogy amit lekottáz 
a zenész, az énekes, azt már félig 
meg is tanulta, ö ennek a módszer­
nek a híve. Hogy bizonyítsa, elő­
veszi a legfrissebb kottásfüzetét: a 
Hovanscsina kórusbetéteit tartal­
mazza. Ügy mondja, hang után 
könnyebben tanul, mint hangszer 
segítségével. Minden kórusbetétet 
pontosan megtanul, ezt is Rubány: 
mestertől sajátította el: a kardalos­
nak úgy kell készülnie a kórusszá­
mokkal, mintha az előadáson szóló­
ban énekelne. Vasvári Gézának 
nincs kedvenc zeneszerzője, nincs 
kedvenc operája, kórusszáma, ötven 
opera és húsz operett van a reper­
toárján, ezeknek a műveknek a kó­
russzámait kis gyakorlással bármi­
kor elénekli, nem egynek a teljes 
énekes anyagát is tudja.

Arra a kérdésre, hogy melyek a 
legnehezebb feladatok, azt a vá­
laszt kapom, hogy a kényes bevá­
gásokkal „megspékelt” operák. Pél­
dául a Hovanscsina vagy a Tann­
häuser. Az önálló kórusszámok sok­
kal kevesebb energiát követelnek, 
a közönség mégis inkább ezeket 
szokta megtapsolni. A taps persze 
ekkor is jólesik ... Nehezíti továbbá 
a kardalosok helyzetét, hogy gya­
korta a színpadi mozgás közben 
énekelnek. Állva könnyebb énekel-
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ni — mondja Vasvári Géza a pó­
diuménekkarokra célozva.

Egyre kevesebb azoknak az éne­
keseknek a száma a színházi kó­
rusban, akik magánénekesek szeret­
nének lenni. (Igaz, erre nemrég is 
volt példa, s a színház magánéne­
keseinek legalább fele énekkarban 
kezdte pályáját.) Ma más a helyzet, 
gyerekkorban könnyebb éneket 
vagy zenét tanulni mint egykor, ha­
marabb „sínre kerülnek” az embe­
rek, másrészt az is igaz, hogy ma­
napság magánúton éneket tanulni 
igen drága mulatság, azt egy kórus­
tag nem engedheti meg magá­
nak ... Vasvári Gézát ebben az év­
adban az a megtiszteltetés érte, 
hogy a Gianni Schicchi című egy- 
felvonásos operában Pinellino sze­
repét játssza. Ez nem az első sze­
repe volt, Sándor József barátjával 
és kollégájával többször játszottak 
„ikerszerepeket”, még prózai mű­
vekben is.

Mindezek után azt a kérdést tet­
tem fel, megbecsüli-e a kórus tago­
kat a színház. A válasz meglepett, 
még inkább néhány dokumentum, 
amit Vasvári Qéza meglepetésem 
eloszlatására vett elő. Ezek a doku­
mentumok arról tanúskodnak, hogy 
az évek során, az ötvenes évek vé­
gétől egészen a legutóbbi hónapo­
kig, a kórus gyakran keveredett a 
színház vezetőivel vitába, s a szín­
ház vezetői általában nemmel vála­
szoltak, ha a kórus a maga szem­
pontjából a kedvezőbb elbírálás le­
hetőségét kérte.

— Február 2-án kórusértekezlet 
volt, hosszú évek után az első. Azon 
ígéretet kaptunk, hogy a még vitás 
kérdéseket is rendezik — mondja a 
legrégibb kórustag bizakodva. S 
olyannyira megkönnyebbülten, hogy 
az éneklési technikáról tartott kis 
előadását „bemutatóval” tetézi.

B. E.

Amiről a puszta
Kiss Tamás és Berki Viola könyvéről

Különös, ritka értékű könyvet 
tar* nk kezünkben: értéke annyi és 
o y sokféle, hogy sorba venni is ne­
héz A jelenség még különösebb és 
ritkább, ha meggondoljuk: „csupán” 
mesekönyvről van szó. Hogy egé­
szen pontosak legyünk: a Móra Ki­
adó Bölcs bagoly sorozatában meg­
jelenő, „8 éven felülieknek” aján­
lott kötetről. Amiben persze nem 

furcsa, hogy rangos, szép ki- 
i .sú mesekönyv kerül ki a nyom­

ai. ez az utóbbi években egyre 
t ' mészetesebbé válik.

X kötet témája az, amely alkal­
mat nyújthatott volna arra hogy 

miféle turisztikai, idegen forgal- 
tehát igen sajátos, kissé re- 

1 It értékeket felmutató — kiad- 
■ v szülessék. S helyette megszű­

ri"' egy mindenkinek ajánlható, 
mindenki számára élvezetes és ta- 

kvigos könyv: igaz mesék a Hor- 
t "lágyról!

Persze: költő írta, s ez már egy- 
I biztosíték arra. hogy stílusá- 

hangvételében nem lehet 
szokványos az írás. S olyan költő, 
aki otthon van ezen a tájon, aki- 
r< k hazája ez a vidék, az ország 
■keleti széle”, s akinek képzelete 
nem a romantikus homály felé 
mozdul, ha a Hortobágy szót kiej­
ti "lőtte. Akkor sem. ha a puszta 
múltját kutatja: idézi a Petőfi meg­
írna lelkes táj rajzot, mert érti az ér­
zést, melyet a szabadságot és a kor­
látlan szárnyalást jelképező, határ­
talan puszta látványa a költőből ki­
vált — de pontos földrajzi, növény­
tani településtörténeti adatokat is 
felkínál az olvasóknak.

Az emelkedett stílus, a költői 
fantázia és az okos, mértéktartó 
helytörténeti, néprajzi, történeti

adatszolgáltatás egymással szép bé­
kében levő egysége általános és 
örömmel tapasztalt jellemzője a 
könyvnek. Figyeljük csak meg a fe­
jezetcímeket: „Menjünk, vágtas­
sunk kelet felé, nagyszerű látvány 
következik: a puszta, a Hortobágy” 
— Petőfi 1847-es útileveléből való 
a mondat, s a fejezetet a szerző a 
látvány leírásának szenteli. S böl­
csen: mert bár a Hortobágy Kiss 
Tamás számára mindenekelőtt em­
beri közösségek élettere, „humani­
zált” táj, tudja, hogy ez a vidék táj- 
egységlátványént is egyedülálló. S 
amíg erről ír, szabad utat enged a 
maga poétái képzeletének is. Hogy 
azután a következő fejezetben — 
Miért puszta a puszta? — már meg­
bízható anyagtudású krónikásként 
szóljon a Hortobágyról. Illyés Gyu­
la tágabb hazájáról. Tolnáról, a 
Kapos mentéről beszélve olyasfélét 
mond: számára a táj csak akkor ér­
tékes, ha ember keze nyomát látja 
rajta. Kiss Tamás valami hasonló 
alapállásból szemléli a Hortobágyot 
kis könyvében, s ez azért figyelem- 
rere méltó, mert a puszta fogalmá­
hoz a köztudat legföljebb a pászto­
rok alakját kapcsolja. Hogy meny­
nyire tévesen, hogy mennyivel több 
a Hortobágy végtelen, sík mezőnél, 
kondások, gulyások, csikósok sza­
bad tanyájánál, gémeskutak mellett 
legelésző állatok hatalmas csapatá­
nál. hogy mennyivel több ember, 
életmód, életforma, kultúra otthona 
és megteremtője ez a táj: bizonyít­
ja ez a könyv. A Megszólal a vízi­
világ a lápok, mocsarak idejének 
koráról szól: a madarászok, halá­
szok, pákászok. csikaszok azóta már 
a vizekkel együtt elpusztult mester­
ségéről, eszközeikről; a Szép zöldel­
lő mezőben a már ismertebb jó

szágtartásról: de történetiségében 
megmutatva azt; a Pásztortanyák 
mesélnek arról a művészetről, 
amellyel a pásztorok elviselhetővé, 
sőt széppé tették a rideg életüket, 
ruházatukról, lakóhelyükről — és a 
képzelet virágairól, a népművészet­
ről. Az utolsó fejezet, a Hortobá- 
gya egy van a világnak, a kultúr- 
tájról szól: arról, hogyan használja 
ki az ember, minden időkben, min­
den körülmények között a táj 
adottságait és lehetőségeit.

Emberlakta helyről tehát — min­
den fejezetében.

Kiss Tamás megtalálja, mert ke­
resi, bármely korról szól is, a táj és 
az ember közötti, életfontosságú 
kapcsolat jeleit, jegyeit, tüneteit — 
s eredményét, következményét is. 
Könyvének legszebb erénye ez: az 
Amiről a puszta mesél emberköz­
pontú alkotás.

Tudja ezt Berki Viola is: leg­
alábbis sejthette, amikor a kötet il­
lusztrációját elkészítette. Képei 
nem fanáziaképek: pontosan annyi 
bennük a reális, amennyi realitást 
a szöveg megkíván, s annyira sti­
lizáltak, amennyire Berki Viola a 
mesékkel, a gyermeki látásmóddal 
rokonságot vállaló képzeletvilága, s 
a szöveg stílusa is igényel, nélkü­
lözhetetlenné tesz. Színvilága is ha­
sonlóan árnyalt: ha kívánatos, hű­
séggel tükrözi a szűrhímzés színeit, 
ha lehet, a mesék kék lovait vág- 
tattatja rajzain.

Az író és az illusztráló egyenran­
gú teljesítményének, a két művész 
azonos értékű munkájának foglala­
ta a könyv: sajátos jelentőségét ez 
a ritka összhang is növeli.

Cs. Nagy Ibolya

IÁlmosdon a helyzet 
változatlan

BESZÉLGETÉS AZ ISKOLÁRÓL
Régen jártam Álmosdon, az ál- 

mosdi iskolában, de a jelek szerint 
semmit se mulasztottam. Vagyis az 
elmúlt években nem változott lé­
nyegesen a helyzet az iskola körül: 
ugyanazok a feszítő gondok mutat­
koznak most is, mint néhány évvel 
ezelőtt. A változás legfeljebb csak 
annyi, hogy időközben megcsappant 
a 2300 lelkes község gyermeklétszá­
ma, jelenleg 270-en látogatják az is­
kolát. Igaz, az iskola vezetői azzal 
számolnak, hogy vége szakad most 
már a gyermeklétszám folytonos 
csökkenésének, s ezt a termelőszö­
vetkezet megerősödésével magya­
rázzák. Tudniillik lelassult, megállt 
az elvándorlás a községből.

Takács László igazgatót kérem, 
adjon képet az iskola helyzetéről. 
Az igazgatóról tudni kell, hogy tíz 
éve áll az iskola élén, és a 18. évét 
tölti Álmosdon. A főiskola elvégzése 
után mindjárt Álmosdra került. A 
szomszédos Vámospércs szülötte, 
szívesen jött ide. s mint mondja, 
ma sem bánta meg a döntését. Halk, 
megfontolt, de határozott ember. Az 
iskola szétszórtsága azonban olyan 
mérvű, hogy előbb gondolkodnia 
kell a válaszon.

— Három, egymástól kisebb-na- 
gyobb távolságra levő épületben fo­
lyik a tanítás — mondja —, s külön 
helyen van a tornaterem, a gyakor­
lati terem és a napközi is. A nevelők 
tehát a község hat különböző pont­
ján dolgoznak, a legnagyobb távol­
ság épület és épület között körülbe­
lül egy kilométer. Minthogy a felső 
tagozatosokat nem tudjuk egy épü­
letben elhelyezni, nálunk az óra­
rendszerkesztés külön tudomány. 
Hasonlóképpen a naposbeosztás is. 
Azt hiszem, ennek a helyzetnek a 
hátrányait nem szükséges ecsetel­
nem. Sajnos, nem tudunk szaktan- 
termeket sem kialakítani, mert vál­
tott tanítás folyik, alsósok, felsősök 
közösen járnak egy-egy osztályte­
rembe. Tizenkét osztályunk van, 
s csak két tanteremben nincs vál­
tás, de az úttörő-foglalkozásoknak, a 
szereppróbáknak stb is helyet kell 
adnunk. Legalább két tanterem ége­
tően szükséges, persze a gondokat 
ez sem oldaná meg végleg. Űj is­
kola kellene, de nem tudom, mikor 
számíthatunk rá. A közeljövőben 
semmiképpen. Pedig a szétszórtság 
minden erőfeszítésünk ellenére be­
folyásolja a munkát, hátráltatja az 
egységes nevelési szemlélet kialakí­
tását.

— Hogy áll a tantestület? Be 
van-e töltve minden állás?

— Huszonnégy álláshelyünk van, 
a napközit és az óvodát is beszámít­
va. Az állások be vannak töltve, 
persze úgy, hogy a testületnek ke­
reken egyharmada, nyolc nevelő, 
képesítés nélküli. Valamennyien ta­
nulnak, közülük hárman már a nyá­
ron végeznek. Most tehát viszonylag 
nem állunk rosszul. Elmondanám 
azonban, hogy szinte nincs olyan

Ady-kiállítás
„Üj vizeken járok” címmel kiál­

lítás nyílt a Petőfi Irodalmi Mú­
zeumban Ady Endre születésének 
100. évfordulója alkalmából. Ké­
pünk Borbás Tibor Fiákeres Ady 
című művét ábrázolja. (MTI-fotó: 
Molnár Edit felvétele — KS)
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kolléga, aki a főiskoláról jött volna 
ide, oklevelét, képesítését mindenki 
úgy szerezte, hogy képesítés nélkül 
kezdett tanítani. Ennek nemcsak a 
gyerekek vallják kárát addig, amíg 
a nevelő nem tesz szert egy bizonyos 
mértékű gyakorlatra, hanem az is­
kola is megérzi. A helyettesítések, az 
útiköltségek olykor magasra rúg­
nak. De ez a gyakorlat, ezzel kell 
megbékélni. Talán az új, irányított 
pályázati rendszer következtében 
majd javul a helyzet.

— Milyenek a pedagógusok etet­
és munkakörülményei?

— Az a tény, hogy tizennyolc éve 
dolgozom a községben, talán amel­
lett bizonyít, hogy Álmosdon meg­
becsülik a nevelőket. Ezt fiatalabb 
koromtól kezdve éreztem. Vegyük a 
legfontosabbat, a lakáshelyzetet. Je­
lenleg nyolc szolgálati lakással 
rendelkezünk, persze ezek között 
van egy-két gyengébb minőségű is. 
Tény azonban, hogy legutóbb azon­
nal tudtunk lakást adni az új kol­
légának. Ha viszont most jönne 
valaki, nem állna módunkban. A 
Bagamér—Álmosd nagyközségi kö­
zös Tanáccsal iskolánknak megfele­
lő a kapcsolata, a tanács a lehető­
ségekhez képest támogat bennün­
ket, hiszen közös ügyről van szó. 
Az éremnek a másik oldala az, hogy 
a nevelők is szorgalmasan tevé­
kenykednek a község társadalmi 
életében. Annak idején egy felbom­
lott, majd kicserélődött együttessel 
Prepuk János igazgató kezdte a 
munkát, ő tevékeny ember volt, 
tudta lelkesíteni a kollégákat, s mi 
megszoktuk, megtanultuk, hogy a 
nevelőknek a közéletben is van hi­
vatásuk. Volt, illetve van közöttünk 
tanácstag, végrehajtó bizottsági tag, 
sportfelelős, vöröskeresztes, nép­
frontos, kultúrházvezető és így to­
vább.

Ezután a továbbtanulásról, a gye­
rekek pályaválasztásáról érdeklő­
döm.

— Hozzánk Debrecen van legkö­
zelebb, ezért érthető módon a gye­
rekek oda orientálódnak, kisebb 
mértékben Berettyóújfaluba. Ami 
érdeklődésüket illeti, elmondanám 
az idei jelentkezési arányokat, ezek 
a számok az utóbbi évekre jellem­
ző pályaválasztási szándékokat és 
szokásokat mutatnak. Huszonnyolc 
nyolcadikosunk közül mindössze 
ketten nem akarnak továbbtanul­
ni, ketten jelentkeztek gimnázium­
ba, hatan szakközépiskolába, ketten 
mezőgazdasági szakmunkásképző­
be, a többiek ipari vagy kereskedel­
mi szakmunkásképzőbe szeretnének 
járni. A tapasztalatok azt mutatják, 
hogy gyerekeink megállják a helyü­
ket, ritkán csalódunk bennük.

Szóba került az álmosdi olvasó­
tábor is.

— Három tábort szerveztünk ed­
dig — tájékoztat Takács László. — 
1974-ben volt az első. Az volt a 
cél. hogy hat nyírségi község negy­
ven tanulóját, hogy úgy mondjam, 
továbbképzésben részesítsünk, hogy 
a közösségi életre, az olvasás jó 
ízére, az irodalmi művek elemzésé­
re tanítsuk őket. A kezdeményezés 
a járási hivatal művelődési osztá­
lyától indult, s mi szívesen vettük. 
A munkában meghívott előadók és 
helyi pedagógusok szoktak részt 
vállalni. Tavaly sikerült a sátor­
aljaújhelyi középiskolai kollégiu­
mot is megkapnunk, tehát élmé­
nyekben nem volt hiány. Ebben az 
évben is szeretnénk megrendezni a 
tábort: Ady-évforduló lévén, az ő 
költészetével akarunk foglalkozni. 
Ha minden sikerül, az idén dunán­
túli kirándulást teszünk, Győr len­
ne a központ.

Végezetül azt kérdeztem Takács 
Lászlótól. mi köti a községhez? 
Napjainkban ugyanis ritkaság- 
számba megy, hogy egy pedagógus 
évtizedeket töltsön ugyanabban a 
községben. Tudjuk, gyorsabb a moz­
gás, az életritmus, az ember életé­
ben az állomások jönnek és elma­
radnak ...

— Álmosdnak történelmi levegő­
je van. Bocskai István és Kölcsey 
Ferenc szelleme, öröksége itt élő 
hagyomány. S a mai emberek ... 
Én itt vagyok otthon — mondja Ta­
kács László.

Bakó Endre
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A Belkereskedelmi Szállítási Vál­
lalat egy fő érettségizett fiatal fér­
fi munkaerőt forgalomirányítói 
munkakörbe felvesz. Jelentkezés: 
Belkereskedelmi Szállítási Vállalat 
1. sz. üzemegysége debreceni üze­
me, 4030 Debrecen, Diószegi út 
32—34. sz.

Az AGROBEE Vállalat építész- 
mérnököt, nagy gyakorlattal ren­
delkező építész műszaki ellenőrt és 
műszaki rajzolókat alkalmaz. Je­
lentkezés: Debrecen, Maróthy
György u. 5. sz.

Gépkönyvelésben jártas, érettsé­
gizett dolgozót felveszünk. Hajdú 
megyei Gabonaforgalmi Vállalat, 
Debrecen, Széchenyi u. 13. Jelent­
kezés a főkönyvelőségen.

Női szabó szakvizsgával rendel­
kező minőségi ellenőrt felveszünk. 
Játékipari Szövetkezet, Teleki u. 
36.

A 109. sz. Ipari Szakmunkáskép­
ző Intézet felvesz egy fő állandó 
takarítónőt délutáni munkaidő-be­
osztásra és egy főt helyettesítésre. 
Jelentkezés: Debrecen. Budai É. u. 
8/A. I

Autóalkatrész szakismerettel ten- 
delkező bolti eladókat felveszünk. 
Jelentkezés: AUTÖKER Vállalat, 
Debrecen, Hatvan u. 35. szám alatt, 
az üzletvezetőnél.

Érettségizett fiatalokat eladói 
munkakörbe felveszünk, valamint 
árucsomagolót és raktári dóig >zót 
alkalmazunk. Ady Könyvesbolt.

A VOLÁN 6. sz. Vállalat központi 
üzeme felvesz autószerelő, bognár 
szakmunkásokat, betanított szere­
lőket és nyugdíjas fűtőket. Jelent­
kezés a központi üzem vezetőjénél, 
Debrecen, Szoboszlói út 4—6. sz.

Dolgozókat alkalmaznak
A TIGAZ debreceni üzemegysége 

azonnali belépéssel felvesz pébé- 
cseretelepi 'árukiadót és takarító­
kat. Jelentkezés: Mikepércsi út 2-, 
üzemgazdasági osztály.

Forgácsoló, műszeripari, csoma­
golástechnikai, valamint faipari 
szakképesítéssel és gyakorlattal 
rendelkező minőségi ellenőröket 
keres felvételre a TANÉRT 1. sz. 
gyáregysége, Debrecen, Hámán Ka­
tó út 76.

Bérelszámolót alkalmazunk gya­
korlattal. TANÉRT 1. sz. mechani­
kai gyáregysége, Debrecen, Hámán 
Kató út 76. sz.

Számlázási munkában jártas, 
gépírni tudó nyugdíjas dolgozót 
meghatározott időre alkalmaz a 
Magyar Gördülőcsapágy Müvek. 
Jelentkezni lehet az MGM munka­
erő-gazdálkodási csoportnál, Deb­
recen, Szabadság útja 113.

Felveszünk járműelektromos-sze- 
relőt, szerszámgéplakatost, szerke­
zeti lakatosokat, kőművest, faipari 
gépmunkásokat, daraboló gépmun­
kást, esztergályosokat, betanítóit 
esztergályosokat, „D” kategóriás 
mikrobuszvezetőt, valamint segéd­
munkásokat. Jelentkezés: MEZŐ­
GÉP 1. sz. gyára, Debrecen, Híd u. 
4—6., munkaügyi csoport.

Gyors- és gépírókat, kazánková­
csokat és segédmunkásokat alkal­
maz a MÁV Járműjavító Özem.

A Kelet-magyarországi Vízügyi 
Építő Vállalat 1. sz. Fő-épitésvezető- 
sége, Debrecen, Vágóhíd u. 18. sz. 
keres felvételre nehézgépkezelőket, 
nehézgépszerelőket, 2—3 éltes gya­
korlattal rendelkező bérelszámolót 
és takarítónőt, valamint darukeze­
lőket, különleges kategóriájú gép- 
járművezetőket.

A VOLÁN 6. sz. Vállalat Teher­
forgalmi és Darabárus Főnöksége 
sedégraktárnokokat, valamint „C” 
és „D” kategóriával rendelkező 
gépkocsivezetőket keres felvételre. 
Segédraktárnokok felvételénél 
érettségizettek előnyben. Jelentke­
zés: Teherforgalmi és Darabárus 
Főnökség, Debrecen, Vámospércsi 
út 1. sz.

Jól gépelő számlázót felvesz a 
PIÉRT Kereskedelmi Vállalat, Deb­
recen, Vörös Hadsereg útja 41. sz. 
Minden szombat szabad.

A Szék- és Kárpitosipari Vállalat 
keres telexgépkezelőt, asztalos se­
gédeket, férfi-női betanított és se­
gédmunkásokat. Jelentkezés: Salét­
rom u. 5., munkaügy.

Építőgép-kezelőket felveszünk. 
Építőipari Szövetkezet, Monostor- 
pályi út 5—7., gépcsoportvezetö.

Gyors- és gépírót felveszünk. Je­
lentkezés: Pásti u. 5. sz. Minőségi 
Szabó Szövetkezet.

APROHIRDETESEK
Ma>fél szobás, összkom­

fortos házrész eladó. Cso­
konai u. 11/A.

Egy szobából álló házrészt 
megvennék. ,,Fontos" jel­
igére a kiadóba.

Közületnck is alkalmas, 
Irodahelyiségnek megfelelő 
ház nagy szobákkal, udvar­
ral -f üzlethelyiséggel, 
azonnal beköltözhetően el­
adó. ..Simonffy u." jeligére 
a kiadóba

LAKÁS

90 negyzetméter alapte_ 
rületü háromszoba-ossz. 
komfort eladó, hatlakásos 
társasházban, Martinovics 
u. 2 fszt. 1. Érdeklődni 
március 26—27-én.

Elcserélem szoba, kony­
ha, spájzos tanácsi laká­
som hasonlóra, közeli kert­
ben is. Jókai u. 3.

Elcserélném kazincbarcikai 
kétszobás, első emeleti ta­
nácsi lakásomat debrece, 
nire Cím: László Katalin, 
Kazincbarcika, Iskola u 3

Eladó a Diószegi utón, 
zártkertben 206 négyszögöl 
beállt gyümölcsös. Érdek­
lődni Ságvári u. 5. II. em., 
Bakator.

Kiadó lakasra varó, dol­
gozó házaspárnak belvárosi 
családi házban különálló 
egy szoba, konyha, össz­
komfortos bútorozott lakás 
albérletbe aznnalra. ,, Igé­
nyes 184 186" jeligére a 
Hirdetőbe.

L'res szoba, előszoba kü­
lön bejárattal albérletbe ki­
adó. Bégány u. 1/C.

Külön bejáratú bútorozott 
kis szoba-konyha kiadó 
Hangyás u. 3. Böszörményi 
út mentén.

Szerény, különálló albér­
letet vagy albérleti lakást 
keresek. ,,Lehet külsőségen 
is" jeligére a kiadóba.

Férfi albérlőt felveszek. 
Marx K. u. 92.

Kis szoba-konyhás albér­
letet keresünk középkorú 
házaspár részére. ,,Április­
tól 150 560" jellgere a 
Hirdetőbe.

Külföldi család részére 2 
szoba-összkomfortos, búto­
rozott lakást keresünk al­
bérletbe ,.Tanár házaspár" 
jeligére a kiadóba.

Jól íozo bejárónőt keres 
orvos házaspár. Jelentkezni 
este hét óra után lehet, 
Sarló u 6 alatt.

200 négyszögöl víkendte- 
lek Bánkon eladó. Érdek­
lődni: Poroszlai út 93.
fszt. 1.

Debrecen, Lapály u. 4/A 
szám alatti 180 négyszögöl 
telek, gyümölcsösítve, víz, 
villany bent van, sürgősen 
eladó. „Tavaszi építési en­
gedéllyel" jeligére a kiadó­
ba.

Eladó tanyával 1600 négy 
szögöl földterület, megoszt 
va Is, víkendtertiletnek Is 
alkalmas, villany bekötve. 
Dombostanya 13.

Eladó a Bel legelő 194. 
szám alatti 300 négyszögöl 
telek, megosztva is. Vámos­
pércsi kövesút mentén, a 
postaláda mellett befordul­
ni. Kupásék.

Ebesen közel a központhoz 
300 négyszögöl beépíthető 
telek építési engedéllyel, 
építőanyagokkal eladó. Ér­
deklődni Kaba, Vörös Had- 
sereg útja 92 , Kerezsivknél

albérlet

Egyetemistának, értelmi­
ségi férfinak külön bejára­
tú szoba kiadó. Csapó u. 6 
III. em. 45.

JÁRMŰ

L’E 28-as traktor ekével, 
GAZ személygépkocsi, két- 
karikás vlllanyrezsó eladó 
Debrecen, Karám u. 15.

1 db műszakilag vizsgá­
zott 350 köbcentis, jó álla­
potban levő Welorex rok­
kantkocsi eladó. Megtekint 
hető Balogh Imre, Földes, 
Báthorl u. 6.

Fehér ZI rendszámú 
Wartburg Limousine igé­
nyesnek eladó. Debrecen, 
Homok u. 94.

Polski 1500-as kocsi el­
adó Debrecen, Karácsony 
Gy. u. 3. VI. em. 40.

Megvételre felajánlunk 
egy éve vizsgázott, jó ál­
lapotban levő IKARUS— 
630-as autóbuszt. Megte 
klnthető Balmazújváros, 
Veres Péter u. 11. sz. alatt 
reggel 8 órától 16 óráig 
Építő-, Fa- és Vasipari 
Szövetkezet.

GÉP ÉS SZERSZÁM

Sürgősen eladó 10/100-as 
kötőgép. Csapó u. 87. IX 
em. 28.

HÁZASSÁG
70—75-ig jó megjelenésű, 

nem dohányzó, komoly, ma­
gányos növel házasság cél­
jából megismerkednek, aki. 
nek saját háza, nyugdíja 
van. Vidékiek is írjanak. 
,.Kisváros" Jeligére a ki­
adóba.

BÚTOR

Lengyel heverő, szekrvnv- 
sor, kombinált szekrények, 
kétajtós, háromajtós szek­
rények, két- és négyszemé- 
lyes rekamiék. garnitúrák, 
fotelek, heverők, dohányzó, 
asztalok, hálóbútor, étkező- 
asztal, konyhaasztal eladók. 
Arany János u. 13.

ÁLLAT

Naposcsibe kapható és 
előjegyezhető. Csapó u. 19., 
ke: vsziépiiln.

EGYÉB

Toll, dun>ha, pama lei- 
vásárlása, Pásti u. 8., az 
udvarban.

Kózpontifütés-szerelést,
vízvezetékszerelést, gázsze­
relést 2 éves garanciával 
vállalok Kazánjaim, radiá­
toraim több típusban van­
nak Katona Ferenc, Gohér 
u 46 , Bartók útból nyílik

Parkettacsiszolást, lakko­
zást vállalok. Csapó u. 84 
X. em. 29., Deák.

Veszek magyar bélyegeket. 
Gál Sándor, 4025 Debrecen, 
Erzsébet u. 6. IV em. 14. 
ajtó.

Garázs eladó a Kun Béla 
utcán. Érdeklődni Poroszlay 
út 93. fszt. 1.

15 tonnáig sajtoló bér. 
munkát vállal lakatos kis. 
Iparos, Alpek Albert, Deb­
recen, Darabos u. 12. VI 
em. 33.

Cserépkályha-átrakást, 
-javítást vállalok, vidékre 
is. Antal István, cserép­
kályhás mester, Debrecen 
Csapó u. 83. fszt. 2.

Sportkörök, figyelem! 
Sportmezek számozását,
egyesületi Jelzését, feliratát 
rövid határidővel vállalom 
Szőllősy, filmnyomó kis­
iparos, Derecske, Bihari 
tér 10/A.

Parkettázást szárított 
anyagból, parkettacsiszolást, 
magasíényü lakkozást, vi­
dékre Is, garanciával. Kel­
ler, telefon: 14-134.

Dunyha, párna, használt 
toll felvásárlása. Bajcsy-Zs. 
u. 42., udvarban.

FELHÍVÁS
Az 1977. évi

tüzelőutalványok kiosztását megkezdtük.
Kérjük megyénk vállalatait, intézményeit és 
egyéb közületeit, hogy dolgozóik utalványait 

a legközelebbi állami 
TÜZÉP-telepen, minél előbb vegyék át.

A hitelakciós utalványok beváltása 
április 1-én megkezdődik. Ezért szükséges, 

hogy a megye dolgozói ezt megelőzően 
az utalványokat igénybe vehessék.

Tüzelőutalványok kiadása szombat kivételével, 
naponta 8—14 óráig.

Gyakorlattal rendelkező
bérelszámolási
CSOPORTVEZETŐT

keres fejx'éfplre a

TANÉRT
1. SZ. MECHANIKAI 

GYÁREGYSÉGE, 
Debrecen,

Hámán Kató út 76.

Bedolgozónőket díszműkészítésre 
felvesz a Játékipari Szövetkezét. 
Jelentkezés: Hajdúböszörmény, Szi­
lágyi E. krt. 1. alatti megbízottunk­
nál.

Szakácsnőket, kézilányt, felszol­
gálónőket, konyhalányokat, szoba­
lányokat, segédmunkásokat kere­
sünk a Fővárosi Tanács, Budapest 
római-parti, visegrádi, gereesetetői 
és balatoni üdülőibe időszaki mun­
kára (májustól szeptemberig). 
Nyugdíjasok is jelentkezhetnek tel­
jes foglalkoztatással nyugdíjuk 
korlátozása nélkül. Keresünk to­
vábbá az egész évben működő 
királyréti üdülőnkbe szakácsot, 
konyhalányt, takarítónőt, felszol­
gálónőt (kizárólag nőket) állandó 
munkára. Jelentkezés az üdültetési 
osztályon levélben vagy személye­
sen: Fővárosi Tanács, 1840 Buda­
pest V-, Városház u. 9—11.. ügye­
leti szoba.

A Hortobágyi Állami Gazdaság 
keverőüzeme villanyszerelő szak­
munkásokat vesz fel. Fizetés a kol­
lektív szerződés szerint. Jelentke­
zés az üzem vezetőjénél, Hortobágy 
központban.

Kőművesek kiszolgálására segéd­
munkásokat alkalmazunk. Jelent­
kezés a Debreceni Festő-, Kályhás 
és Szakipari Szövetkezet kőműves- 
részleg vezetőjénél, Debrecen, Di­
mitrov u. 49. sz. alatt.

A Debreceni Építőipari Vállalat 
alkalmaz előkészítési csoportveze­
tőnek építészt felsőfokú végzett­
séggel, beruházói és kivitelezési 
gyakorlattal, vállalkozási szerződés­
kötésben való ismerettel. Épület- 
gépész művezetőt technikumi vég­
zettséggel, legalább 3 éves szak­
mai gyakorlattal, anyaggazdálkodó 
és raktárgazdálkodói csoportveze­
tőt előirt képesítéssel, anyaggazdál­
kodási előadót, raktári anyagköny­
velőt. Jelentkezés: Darabos u. 9—11.

Gépkocsi-előadót felvesz a Bőr­
ipari Szövetkezet, Debrecen, Hat­
van utca 55. Erkölcsi bizonyítvány 
szükséges.

Villanyszerelőt felvesz a Bőripari 
Szövelkezct. Jelentkezni lehet: Vi- 
kír Béla utca 4. szám alatt, a gond­
noknál. (Diószegi útból nyílik.)

Felveszünk lakáskarbantartó
részlegünkbe női és férfi munka­
vállalókat takarító munkakörbe, 
vidéki dolgozóknak szállásköltség 
térítése megegyezés alapján lehet­
séges. Jelentkezés: DF.ASZ lakás- 
káskarbantartó részlege, Debreren. 
Péterfia u 38., hátul az udvarban.

Hosszabb vezetői gyakorlat 
és legalább középfokú végzettséggel

ÜZEMELTETÉSI
OSZTÁLYVEZETŐI

munkakör
betöltésére pályázatot hirdetünk. 

Feladatai közé tartozik többek között 
az épületek, munkaeszközök karban­

tartásának, felújításának, 
az anyaggazdálkodásnak és a gondnoksági 

feladatoknak szervezése és irányítása.

Pályázatokat
,1977. március 150 523” jeligére 

a Hirdetőbe kérjük.

ÉPÍTÖMUNKÁ SOK 
FIGYELEM!

A HAJDÚ MEGYEI 
Állami építőipari 

vállalat

felvételre keres
kőműves, ács, nehézgépkezelő 

(földmunkagép-kezelőket) 
vasbetonszerelő, 

lakatos, víz-, gáz-, fűtésszerelő, 
hegesztő, villanyszerelő, festő 

szakmunkásokat, valamint 
betonozókat, kubikosokat 

és segédmunkásokat.

A vidékieket korszerűen 
felszerelt munkásszállásunkon 

helyezzük el.

Napi kétszeri étkezést 
és utazási kedvezményt 

biztosítunk.

Ne jelentkezzenek azok, 
akik az utóbbi két évben 
háromszor változtattak 

munkahelyet.

JELENTKEZÉS:
a vállalat

munkaerő-gazdálkodásán
Debrecen,

Kálvin tér 11. szám.

!■

FIGYELEM!

DEBRECENI MINŐSÉGI

Szólni
szöv FELVESZ

SZABÓ SZAKMUNKÁSOKAT
és varrodai

BETANÍTOTT MUNKÁSOKAT
A gyermeküket egyedül nevelő és 2 gyermekes 
anyák részére (a gyermek 8 éves koráig) egy- 
müszakos foglalkoztatást biztosítunk. Az állandó 
délutános (második) műszakot vállalóknak ki­
emelt műszakpótlékot fizetünk.

JELENTKEZÉS

Debrecen, Böszörményi út 66. sz. alatt, telepveze­
tőnél.

Tehergépkocsi-vezetőt — 10 év fe­
letti gyakorlattal —, injekciógyár- 
táshoz 2 és 3 műszakba nődolgozó­
kat, gyógyszergyártó munkásokat, 
vcgyiPari technikusokat, csőszere­
lőket, takarítónőt. 16 évet betöltött 
lányokat — 6 órai munkaidőben 
foglalkoztatva — 3 műszakos, 6 
munkanap után 2 szabadnappal já­
ró — munkaidő-beosztású gvógv- 
szeralapanyag-gyártó üzemeinkbe 
betanított és segédmunkásokat 
azonnali belépéssel alkalmazunk. 
RIOGAL Gyógyszergyár, Debrecen, 
Pallagi út 13.

Másod- vagy főállásban statikust, 
gépkönyvelőt és gyors- és gépírót 
főállásban felvételre keresünk. Je­
lentkezés az Ingatlankezelő és 
Közvetítő Vállalat személyzeti osz­
tályán, Péterfia u. 25.

A H.-B. m.-i Víz- és Csatornamű 
Vállalat gyakorlattal rendelkező 
gyors- és gépírókat alkalmaz. Je­
lentkezés: Debrecen, Hét vezér u. 
19—21. sz., személyzeti vezetőnél.

Felveszünk egy fő gyengeáramú 
üzemmérnököt vagy technikust R 
10-es számítógép karbantartási 
munkáira, egy fő erősáramú tech­
nikust villamosrendszerek kar­
bantartására, egy fő gépészmérnö­
köt vagy üzemmérnököt beruházá­
si tevékenységek lebonyolítására. 
Fizetés kollektív szerződés szerint. 
Jelentkezni lehet Gáz- és Olajszál­
lító Vállalat 01. sz. Üzem, 4201 
Hajdúszoboszló, Gólyás Gáztclep. 
Levélcím: Hajdúszoboszló, Pf.: 30.

értesítjük

t. fuvaroztatóinkat. 
hogy Püspökladányban 
1977. április 1-től 
a Darabárus Szolgálati 
Hely megszüntetésével 
Darabárus Képviselet 
lesz. mely az alábbi 
feladatokat látja el:
— darabáru-fuvarozási 
ügyekben 
felvilágosítást ad,
— fuvarrendelést 
vesz fel,
— felfuvarozott darab­
áru-küldeményt 150 kg 
súlyig
felvesz fuvarozásra.

6. SZ. VÁLLALAT
Teherforgalmi
és Darabáru Főnökség

Felsőfokú végzettséggel

üzemgazdászt
felveszünk.

JELENTKEZÉSEKET 
„Nagykereskedelem 

150 589” jeligére 
a Magyar Hirdetőbe 

kérjük leadni.

A Gabonaforgalmi Vállalat hajdú- 
böszörményi üzeme raktárost és 
ügyintézőt vesz fel. Jelentkezés: 
Hajdúböszörmény, Petőfi u. 30.

Több éves építőipari gyakorlat­
tal rendelkező, építész szakon vég­
zett üzemmérnököt, vagy építész­
technikust keresünk. Jelentkezés: 
ÉGSZ!, Debrecen, Petőfi tér 10. I. 
em. 8. (toronyépület mögött).

A H.-B. m.-i Tanács Temetkezési 
Vállalata felvesz bérelszámolót, 
gépírót, gépkocsi előadó-szállítás- 
vezetőt, tmk-segédmunkást. Jelent­
kezés a Köztemetőben.

A Debreceni Építőipari Vállalat 
alkalmaz: épületszerkezet-lakatos,
épületasztalos, építőgép-szerelő, 
gépkocsiszerelő, hegesztő, víz-, 
gázszerelő, csőszigetelő, tmk-vil- 
lanyszerelő szakmunkásokat, min­
den szakmához segédmunkásokat, 
építőipari könnyűgépkczelöket, 
LCDE és BCDEF kategóriás gép- 
járművezetőket. gépkocsirakodókat. 
Jelentkezés: Monostorpályi út 7—9., 
központi telep, üzemvezetőknél. 
Kőműves, ács-állványozó, vb-szere- 
lő, villanyszerelő szakmunkásokat, 
minden szakmához segédmunkáso­
kat, kubikosbrigádokat, takarító­
kat. Jelentkezés: Darabos u. 9—11., 
munkaügy.

Éjjeliőröket debreceni lakosokat 
felveszünk. Debreceni Építőipari 
Szövetkezet, Hatvan utca 43., ren­
dész.

GYÍSZHlREK
Mély fájdalommal tudatjuk, hogy 

szeretett férjem SZABÖ ISTVÁN, a 
Járműjavító dolgozója 58 éves ko­
rában elhunyt. Temetése március 
hó 28-án, hétfőn délután 3 órakor 
lesz a Köztemető I. o. ravatalozó 
terméből polgári szertartás szerint. 
Gyászolják: felesége, testvére és 
rokonai. Lakás: Debrecen, Lóding 
u. 2 A.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy 
nagyon szeretett feleségem, drága 
édesanyánk SZABÓ SANDOlíNf 
Papp Anna, a KLTE nyugdíjasa 
hosszú szenvedés után 61 éves ko­
rában elhunyt. Temetése március 
28-án, hétfőn délután 1 órakor le<z 
a Köztemető I. o. ravatalozó termé­
ből a görög katolikus egyház szer­
tartása szerint. Gyászolják: férje, 
gyermekei, menye, vejei, unokái, 
testvérei, sógora, sógornői és ioké­
nál. Jelenlegi lakás: Szabadság út­
ja 29. Előző lakás: Szoboszlói út 
2/C.

Köszönetét mondunk mindazok­
nak, akik ÖZV MAKAI KÁLMÁN 
NÉ temetésén megjelentek és mély 
fájdalmunkban részvétté] osztoztak. 
A gyászoló család.

Mélyen megrendülve tudatjuk, 
hogy SARKADI LAJOS, a munkás- 
mozgalom régi harcosa 76 éves ko­
rában őrökre eltávozott. Végső bú­
csúztatása Budapesten lesz. A gyá­
szoló család. (Kronovitz.)

Mély fájdalommal tudatjuk, hogv 
HÉCZEY IMRÉNÉ Ravoszky Flóra 
súlyos szenvedés után elhunyt. Te­
metése március hó 29-én, kedden 
délelőtt 11 órakor lesz a Köztemető 
I. o. ravatalozó terméből a ref- 
egyház szertartása szerint. Lakás: 
Debrecen. Ibolya u. 9. H. em. 9 
Részvétlátogatás mellőzését kérjük.

tZeklámáron !
EGYES FÉRFI ÉS NŐI CIPŐK

KIÁRUSÍTÁSA
50 SZÁZALÉKOS ENGEDMÉNNYEL. 
Amíg a készlet tart.

GÁLA CIPŐBŐL TOK
Csapó utca 35., Kossuth utca 11.

Mély fájdalommal tudatjuk, hoev 
ÖZV. BALOGH TAMASNÉ Var 
Mária 85 éves korában elhunvt. 
Temetése március hó 25-én, pénte­
ken déli 12 órakor lesz a Köztemr 
ló I. o. ravatalozó terméből a ref 
rgvház szertartása szerint. A gyá­
szoló család. Lakás: Debrecen. Be! 
legelő 696. Előző lakás: Olajülő 55.

Köszönetét mondunk mindazok 
nak. akik BARNA JANOS nvugd 
temetésén megjelentek és fájdal­
munkban részvéttel osztoztak. A 
Szopka és Varga család.

Tömegs]|
Pincérek, iskolások, 

munkások vonultak val 
gazdasági Szakközépiskl 
és a helyi sportfelügyel
szoboszlóiakat: jól elől
várták a résztvevőket I 
napsütéses, tavaszi idő« 

A vasárnapi versenyei 
csapat részvételével f 
senyre. s 136 indulóvá j 
let. Vasárnap reggel n< 
1200 méteres kocogóverl 
vei meg is toldották — 1 
dós mezőgazdasági száll 
helyére. r

„Kispályás labdarúgói 
labdában 10 női és 5 I 
asztalhoz itt, a tornai 
Kocsis Sándor, Sportfeld 

Eredményeket nem ji 
tettük meg, hiszen a v] 
pen az ezernél is több I

Debrecd
A férfi kézilabdJ 

győztesek Európa KJ 
az elődöntő egyik mj 
a mai napon rendezi! 
vában, ahol az Atletl 
rid csapata lesz a verj 
ellenfele. A mérkőzél

*#**-',

V- .

Bartha Andrea (D. 
pillangóúszást (Iklódy

Országos
Az idei úszóévad els 

szabású versenyén az t 
zsa, a Miskolci VSC, 
hérvári Sportiskola, a 
zí Spartacus Petőfi, i 
rendező D. Sportiskola 
osztályai vettek n 
senyzővel. A T; : • >1
megalakulásának cvfo* 
kalmából rendezett 
dalnak a megs - ik : 
szurkolója volt. 300—HM 
kintette meg a nagyel 
uszodában rendezett 
két — mondotta a ver 
dr. Ludmány Gyula, 
szövetség elnöke.

Az ünnepi verseny 
eredményei és a d 
helyezései.

Lányok.
100 m delfin pillangó

(D. Sportiskola) 1:38.5 
(D. Sportiskola) 1:4! 
delfin mell: 1 Bartl 
Kiss (D. Sportiskola 
zekas 3:34.6. — 200 m t|

Tájé
Hét kategóriában > 

senyző részvételével i 
erdőben rendezték mc 
ceni tájékozódási fu 
csapatbaj nokságát.

Férfiak. Serdülők: 
anyaggyár (Szabó. Fi 
kács). — Ifjúságiak: 
(Kerecsenv. Szabó,
D. Mi^nyaggvár. 3.

DVSC-Hai
Szerdán délután 

Debrecenben, a Váj 
sporttelepen, kétszáz 
előtt, Csáki játékve. 
dásával a DVSC—Haj 
Bocskai előkészület 
mérkőzést.

DVSC: Kun — Kiss 
Puskás. Lipők (Kontc 
Mezei. Zavaezki (B 
Diószegi (Tóth) Mar 
— Hajdúszoboszló: S 
ezer) — Csathó. Kár 
Szabó (Szigeti), I 
(Acs), Erzse, Magva: 
Mezei, Mikié (Szolgai

FELHÍV\
A Hejdú-Bihar ír 

rúgó Szövetség k< 
március 27-i bajnok 
utáni mérkőzéséinél 
bi kezdési időpont 
változás oka: télén 
tik a Spanyolorszí 
szág nemzetek kei 
labdarúgó-mérkőzés 
lók így a megyei é 
magyar mérkőzése 
megtekinthetik. A n 
ség által kiküldött 
sítéseket az egyesül 
semmisnek.

Ma délután is le 
fűgó-mérkőzések 
A/, országos főisko 
során az egyetemi 
három órától játss 
v°studományi Égve 
házi Mezőgazdasági 
Jálkozót (játékvezet

A Felszabadulási 
mai elődöntőjének 

is három órát«
Ie- A párosítás: LA 
£ár (Hegedűs) és M 
Balmazújváros (Mé

HAJDÜ-BIHARI naplÍ

lusi tér 10. — Telefon: 
Terjeszti a Magyar

■ HAJDÜ-BIHARI NAPLÓ — 1977. MÁRCIUS 24.
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Jelentkezés: 
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lari gyakorlat­
oz szakon vég­
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llREK
tudatjuk, hogy 

IrO ISTVÁN, a 
Íja 58 éves kö­
vetése március 
gután 3 órakor 

o. ravatalozó 
Irt,irtás szerint.

testvére és 
Ibrecen, Lóding

tudatjuk, hogy 
keségcm, drága 

sAndokné 
nyugdíjasa 

61 éves ko- 
etése március 

1 órakor lesz 
atalozó termé- 
s egyház szer­
szobák: férje, 
vejei, unokái, 
omői és roko- 
Szabadság út- 
Szoboszlói út

11
Ián

pnk mindazok- 
ívAI KALM VN- 
elentek és mély
Pétté] osztoztak.

ellve

len

tudatjuk, 
OS, a munkás-
osa 76 éves ko- 
ott. Végső bú­

lesz. A gyá-
IVltZ.)

[tudatjuk, hogy
flavoszky Flóra 
án elhunyt. Te- 

29-én, kedden 
^sz a Köztemető 
érméből a ref- 
szerint. Lakás:

9. n. em. 9. 
illőzését kérjük.

tudatjuk, hogy 
hMASNÉ Nagy 
|ríban elhunyt.

25-én. pénte- 
lesz a Közteme- 
l'erméböl a ref. 
I szerint. A eyá- 

nebrecen. Bel- 
kás: Olajütő 55.

|ttnk mindazok- 
JÁNOS nvugd. 

ritek és fájdal- 
osztoztak. A 

salád.

ÍNYEL.

Tömegsportnap Szoboszlón
pincérek, iskolások, festők, orvosok, irodai és műszaki dolgozók, 

munkások vonultak vasárnap kora reggel a Hajdúszoboszlói Mező- 
gazdasági Szakközépiskolába. A rendezők, a KISZ városi bizottsága 

a helyi sportfelügyelőség nagyszabású tömegsportnapra hívták a 
szoboszlóiakat: jól_ előkészített pályák, pergő rendezésű versenyek 
várták a résztvevőket, s a sikerről az időjárás is gondoskodott — 
napsütéses, tavaszi időben került sor a sporttalálkozóra.

V vasárnapi versenyek előzményeként szombaton 26 férfi és 3 női 
csapa részvételével került sor az összetett honvédelmi lövészver­
senyre, s 136 indulóval rendezték meg a Honvédelmi Kupa lövésze- 
i„i. vasárnap reggel nyolcszázan gyülekeztek a repülőtéren kijelölt 
1 >'!■ méteres kocogóversenyre, s legtöbben a futást még egy kicsi­
vel meg is toldották — egyhuzamban tették meg a távot a szomszé­
dos mezőgazdasági szakközépiskolába, a tömegsportversenyek szín­
helyére.

..K spályás labdarúgásban 15 férfi és 3 női csapat vetélkedik, kézi­
labdában 10 női és 5 férfi együttes küzd, s közel nyolevanan állnak 
asztalhoz itt, a tornateremben, a pingpongversenyen” — mondta 
Kocsis Sándor, sportfelügyelő.

eredményeket nem jegyeztünk fel, a győztesek nevét nem örökí­
tettük meg, hiszen a vasárnapi szoboszlói tömegsportnap sikere ép­
pen az ezernél is több „névtelen” dolgozó sportolása volt. . .

Debreceni bíró Moszkvában
A férfi kézilabda Kupa­

győztesek Európa Kupájában 
az elődöntő egyik mérkőzését 
a mai napon rendezik Moszk­
vában. ahol az Atletico Mad­
rid csapata lesz a vendéglátók 
ellenfele. A mérkőzésnek ma­

gyar bírái lesznek, az eddigi 
kupamérkőzéseken közmeg­
elégedésre működött debre­
ceni dr. Fülöp György és fő­
városi játékvezető társa, Már­
ki László.

*

T5*.

Bartha Andrea (D. Sportiskola) biztosan nyerte 
pillangóúszást (Iklódy János felvétele)

a 100 m delfin

Országos verseny a fedettben
Az idei úszóévad első nagyobb 

szabású versenyén az Üjpesti Dó­
zsa. a Miskolci VSC, a Székesfe­
hérvár: Sportiskola, a Nyíregyhá­
zi Spartacus Petőfi, a DVSC és a 
rendező D. Sportiskola úszószak­
osztályai vettek részt, sok ver­
seny ivei. A Tanácsköztársaság 

ega avulásának évfordulója al­
kalmából rendezett országos via­
dalnak a megszokottnál több 
szurkolója volt, 300—400 néző te­
kintett': meg a nagyerdei fedett 
uszodában rendezett küzdelme- 
k ' — mondotta a verseny végén 
dr. Ludmány Gyula, a megyei 
szövetség elnöke.

Az ünnepi verseny érdekesebb 
eredményei és a debreceniek 
helyezései.

Lányok.
100 m delfin pillangó: 1. Bartha

(D. Sportiskola) 1:38.5. 2. Fazekas 
(D. Sportiskola) 1:41.7. — 200 m 
delfin mell: 1. Bartha 3:25, 2.
Kiss (D Sportiskola) 3:25.6. 3. Fa­

ri 3:34.6 280 m úttörő mell:

Tájékozódási futás
Hot kategóriában ötvenöt ver­
ni zo részvételével a nagycserei 

* 'ben rendezték meg a debre­
ceni tájékozódási futók városi 
csapatbajnokságát.

Férfiak. Serdülők: l. D. Mű­
it aggyár (Szabó, Fekete, Ta- 

- Ifjúságiak: l. Gépipari 
(K=recseny, Szabó. Fábián), 2. 
D Műanyaggyár, 3. Református

Gimnázium. — Juniorok: 1. Gép­
ipari (Kupa, Kovács). — Felnőt­
tek : l. D. Műanyaggyár (Virág. 
Tóth. Kocsis).

Nők. Ifjúságiak: l. Református 
Gimnázium (Tarr, Papp. Abra- 
hám). — Juniorok: l. Gépipari 
(Fehér, Lovas). — Felnőttek: 1. 
DEAC (Török, Simon, Árvái).

0 VSC - Hajdúszoboszló 3:2 Í2:0)
- Ián délután játszották le 

D írecenben. a Vágóhíd utcai 
; : 'telepen, kétszáz érdeklődő 

Csáki játékvezető bírásko- 
a DVSC—Hajdúszoboszlói 

1 kai előkészületi labdarúgó­

ul SC: Kun — Kiss J., Potyók, 
Lipők (Kontor), Herczeg. 
Zavaczki (Bodonyi P.), 

•gi (Tóth), Maczkó, Fodor. 
Hajdúszoboszló: Szöllősi (Pal- 

i Csathó, Kántor, Sóvágó, 
(Szigeti), Nagy, Kuki 

Erzse, Magyar (Kálmán), 
Mezei Mikié (Szolga).

u TOTÓTAHÁCSAD

l. Szentjóbi-Szabó (D. Sportisko­
la) 3:14.3. — 100 m serdülő gyors: 
1. Mechler A. (DVSC) 1:07.2.

Fiúk.
100 m béka mell: 1. Blatniczky 

(D. Sportiskola) 1:49.6. 2. Jankó 
(D. Sportiskola) 1:53.5, 3. Acs
(D. Sportiskola) 1 :55. — 200 m
béka hát: 1. Acs 3:33.4, 2. Bedő
(D. Sportiskola) 3:36.2, 3. Jankó
3:43.3. — 210 m delfin mell: 2. Ács 
3:22.2, 3. Nagy I. (D. Sportiskola) 
3:22.3. — 200 m delfin hát: 2.
Szűcs (D. Sportiskola) 2:55.9. — 
100 m gyermek mell: 1. Varga
(D Sportiskola) 1:16.3, 2. Kovács 
(D. Sportiskola) 1:17.2. — 200 m 
gyermek hát: 1. Varga 2:31. —
100 m serdülő mell: l. Mechler F. 
(DVSC) 1:22.2. — 200 m úttörő
mell: 1. Láda (D. Sportiskola) 
3:06. ... 3. Szelekovszky (D.
Sportiskola) 3:16.4. — 4X200 m út­
törő vegyes: 2. Láda 3:47.4. — 
4X100 m delfin vegyes váltó: 1. 
D. Sportiskola I. (Nagy, Acs, 
Czinepe, Szűcs) 6:12.6.

Az első félidőben az NB Il-es 
DVSC többet birtokolta a labdát 
(a 23. percben Zavaczki közelről, 
a 45. percben Lipők húsz méter­
ről ért el gólt), de szünet után 
veszélyesebb volt a Bocskai, 
amelynek sok helyzete is akadt. 
A 74. percben Piczil javított, kez­
dés után Szolga egyenlített, majd 
a 79. percben Maczkó két lépés­
ről rúgta a labdát az üres kapu­
ba. A gól után Fodor megsérült 
és végleg elhagyta a játékteret.

Nagy Klára átlövésből szerez gólt a Közúti együttesnek

KÉZILABDA

Ismét az MNK-ért
Megkezdődtek a kézilabda 

Magyar Népköztársasági Ku­
pa 1977. évi küzdelmei. A 
nők versenyére 15, a férfia­
kéra 14 hajdú-bihari együttes 
nevezett: a D. Dózsa női csa­
pata a második fordulóban 
kapcsolódik be a küzdelmek­
be. A D. Dózsa és a DMTE 
férfi együttese pedig később 
rajtol az MNK-ban. Az első 
forduló eredményei (dőlt be­
tűvel írt csapatok jutottak a 
Következő fordulóba).

Nők.
D. MEDICOR—-Püspökladá­

nyi Zöld Mező Tsz 12—11, D. 
Vörös Meteor—Polgár 13—4, 
D. Közútépítők—Derecskéi

Vörös Csillag 19—15, D. BIO- 
GAL—Hajdúsámson 11—9, 
Berettyóújfalui SE—Bojt 13— 
7. D. Kinizsi—Hajdúszobosz­
lói Bocskai 14—6, DVSC— 
Balmazújvárosi Lenin Tsz 
21—7. A második forduló 
nyolcadik résztvevője a D. Dó­
zsa.

Férfiak.
D. BIOGAL—Hajdúsámson 

30—19. Hajdúszoboszlói Gáz­
láng—Derecske! Spartacus 
16—15, D. MEDICOR—Püs­
pökladányi MÁV Egyetértés 
29—22. BUSE—Bojt 28—21, 
Vámospércs—Nyíradony 29— 
21, D. Spartacus—Balmazúj­
város 18—18.

ISKOLAI SPORT

Mezeiztek a kisdobosok és úttörők
A forradalmi ifjúsági napok és 

a KISZ fennállásának huszadik 
évfordulója tiszteletére kisdobo­
sok és úttörők részvételével me­
zei futásban megyei versenyt 
rendeztek Debrecenben, ahol a 
városok, járások legjobbjai — 
230 fő — álltak rajthoz. Az egyé­
ni és csapatverseny eredményei.

Lányok.
Kisdobosok. Egyéni: 1. Tolvaj 

Ildikó (Lilla tér), 2. Kovács (Lil­
la tér), 3. Sőrés (Hajdúsámson). 
— Csapatban: 1. Debrecen 23, 2. 
debreceni járás 26, 3. derecske!
Járás 69 pont. — Üttörők (5—6l 
o.): Egyéni: l. Katona Ilona
(Hajdúszoboszló), 2. Lakatos 
(Hajdúböszörmény), 3. Fazekas
(Hajdúszoboszló). — Csapatban:
1. Hajdúszoboszló 18, 2. Hajdúbö­
szörmény 26, 3. Debrecen 52. — 
7—8. osztályosok. Egyéni: 1. De­
meter Éva (Hajdúböszörmény),

2. Mészáros (Hajdúböszörmény),
3. Kállai (Hajdúnánás). — Csapat­
ban: 1, Hajdúböszörmény 22, 2. 
Debreceni járás 51, 3. Hajdúnánás 
56.

Fiúk.
Kisdobosok. Egyéni: 1. Rása 

Csaba (Hajdúsámson), 2. Kóka 
(Téglás), 3. Szelezsán (Hajdúná­
nás). — Csapatban: l. debreceni 
járás 19, 2. Debrecen 42, 3. Hajdú­
nánás 59. — Üttörők (5—6. o.).
Egyéni: l. Dankó Zsolt (Debre­
cen), 2. Gönczi (Berettyóújfalu), 
3. Kovács (Hajdúszoboszló). —
Csapatban: 1. Debrecen 44, 2. deb­
receni járás 51, 3. berettyóújfalui 
járás 52. — 7—8. osztályosok: 1.
Erdős Imre (Hajdúböszörmény), 
2. Salánki (Debrecen), 3. Balog 
(Berettyóújfalu). — Csapatban: 
l. derecske! járás 38, 2. Hajdúbö­
szörmény 39, 3. Hajdúszoboszló 
48 ponttal.

NB l-es labdarúgó-eredmények
Haladás—Ferencváros 2—1 (1—0).
Üllői út, 22 000 néző.
Vezette: I.auber.
Góllővő: Sebestyén (2), Illetve 

Vad.
A Haladás megérdemelten győ­

zött az Üllői úton.
MTK-VM—Dorog 4—1 (1—0).
Hungária körút, 1500 néző.
Vezette: Nagy B.
Góllövők: Takács (2), Kovács, 

Koritár, illetve Gabala.
Az MTK-VM jóval több helyze­

tét biztosan és rutinosabban hasz­
nálta ki.

Zalaegerszegi TE—Dunaújvárosi 
Kohász 4—0 (2—0).

Zalaegerszeg, 7000 néző.
Vezette: Palotai.
Góllövők: Bogát! (38. perc), 

Csepregi (43. perc), Kelemen (53. 
perc), Csepregi (65. perc).

Csak fél óráig volt egyenrangú 
ellenfél a Dnaújváros, utána már 
csak az volt kérdéses, hogy hány 
gólt lő a ZTE.

VIDEOTON—Vasas 3—1 (3—0).
Székesfehérvár. 20 000 néző.
Vezette: Pádár.
Góllövők: Tieber, Nagy II.,

Májer. illetve Várad! (11-esből).
Jellemző, hogy a válogatottnak 

jelölt Mészárost Ilovszky edző a 
18. percben lecserélte, annyira 
indiszponáltan védett. Szünet 
után a gól negyedórára felhozta 
a vendégeket, de utána a VI­
DEOTON magára találva Irányí­
totta inkább a játékot.

Bp. Honvéd—Békéscsabai Előre 
Spartacus 2—0 (1—0).

Békéscsaba, 15 000 néző.
Vezette: Halász.
Góllövő: Kozma (2).
A keményebben játszó Honvéd 

taktikailag jobbnak bizonyult.
Kaposvár—Csepel 3—3 (1—1).
Kaposvár, 8000 néző.
Vezette: Kúti.
Góllövő: Tural, Karasz, Vellal, 

illetve Somogyi (2).
A hazaiak jó adag szerencsével 

tudták otthon tartani az egyik 
pontot.

SZEOL AK—Tatabányai Bá­
nyász 2—1 (0—1).

Szeged, 4000 néző.
Vezette: Tompa.
Góllövők: Kozma II., Hojszák, 

illetve Arany.
A közepes iramú és színvonalú 

mérkőzésen a SZEOL második 
félidei lelkesebb játékával meg­
érdemelten szerezte meg a 2 
pontot.

Diósgyőr—Salgótarján 2—0 (1—0).
Diósgyőr, 7000 néző.
Vezette: Bana.
Góllövők: Tatár, Görget.
Az északi rangadót inkább a 

küzdelem, mint a jó játék jelle­
mezte.

Ü. Dózsa—Rába ETO 2—1 (1—1).
Megyeri út, 9000 néző.
Vezette: Győri.
Góllövők: Nagy L. (2), illetve 

Pénzes.
A lila-fehéreknek csak nehezen 

sikerült megszerezniük a győzel­
met.

FELHÍVÁS
A Ha jdu-Bihar megyei Labda­

rugó Szövetség közli, hogy a 
március 27-i bajnoki forduló dél- 
ufani mérkőzéseinek a legkésőb­
bi kezdési időpontja két óra. A 
változás oka: televízión közveti- 
i'k a Spanyolország—Magyaror- 
s'ig nemzetek közti válogatott 
labdarúgó-mérkőzést, s a szurko­
lók így a megyei és a spanyol— 
magyar mérkőzéseket Egyaránt 
megtekinthetik. A megyei szövet- 
'*;g által kiküldött előzetes érte­
sítéseket az egyesületek tekintsék 
semmisnek.

Ma délután Is lesznek labda­
rúgó-mérkőzések a megyében. 
Az országos főiskolai bajnokság 
során az egyetemi sporttelepen 
barom órától játsszák le az Or­
vostudományi Egyetem—Nyíregy­
házi Mezőgazdasági Főiskola ta­
lálkozót (játékvezető: Makó).

A Felszabadulási Napló Kupa 
mai elődöntőjének két mérkőzé­
sét is három órától bonyolítják 
le- A párosítás: Lé ta vértes—Pol­
gár (Hegedűs) és Monostorpályi— 
ba'mazújváros (Mészáros).

A böszörményi Máthé (felül) 
ellen (Iklódy János felvétele)

kétvállal győz a püspökladányi Vajó

Területi
birkózóbajnokság

Debrecenben
Az ifjúsági II. korcsoportbeli 

birkózók területi egyéni bajnok­
ságát — szabadfogásban — Deb­
recenben bonyolították le. A ver­
senyre hetvenen neveztek, az in­
dulók száma 53 volt. A tíz súly­
csoport közül ötben hajdú-bihari 
fiatalok győztek. A bajnokok 
(48 kg-tól fölfelé): Bíró (Túrke- 
ve), Goda (D. Si.), Ondó (Hajdú- 
böszörmény), Máthé (Hajdúbö­
szörmény), Kuhár (D. Honvéd), 
Finta (Túrkeve), Mészáros (Cse­
pel Autó), Szil gyi (D. Si.), Ka- 
rakas (Törökszentmiklósi, Papp 
(Túrkeve).

(A csapatok helyezése) Népsport Sportfog.. Rádió Napló

1. Volán (10)—BVSC (12) 1 x,l x,2 1
2. SZMTE (5)—Sz. f.-vári MÁV (2) 1 1,2 l,x 1
3. Oroszlány (20)—MÁV DAC (11) l,x x,2 l,x x,2

4. KKFSE (14)—Olajbányász (4) l,x x,2 14 1
5. Gyula (7)—Lehel SC (3) X,1 X l,x 1
6. Bem SE (13)— Békéscs. TASK (2) x,l,2 X,2 2 2pc

7. H.-szoboszló (12)—DMTE (2) 2,x
2,x

14 x4 X.2
8. B.-gyarmat (7)—Kazlncbarc. (1) 2 X,2 2,X
9. Borsodi B. (15)—Ikarus (5) x,2 X,1 l,x 1

10. Inlernazionale (3)—Milan (11) l,x X,1 l,x 1
11. Napoli (5)—Torino (1) x,l,2 X l,x 2,x
12. Perugia (6)—Verona (10) 1 X,1 1 1
13. Roma (7)—Lazio (9) l,x 14 X X,1

14. Záhony (17)—Gyöngyös (10) x,l,2 x,2 X 1

15. Láng V. (16)—Szegedi D. (4) X,2 2,x 1 X
16. Szentes (20)—Kiskunhalas (10) 1 X,2 1 1

I 'Sporthírek
A kézilabda-utánpótlás biztosí­

tása érdekében villám tornát ren­
dez szombaton és vasárnap a D. 
Dózsa-pályán a megyei szövetség.
A kétnapos küzdelemsorozaton a 
fiúk és a lányok mezőnyében 
4—4 serdülő és ifjúsági csapat 
vesz részt — a mérkőzések szom­
baton 12, vasárnap reggel 8 óra­
kor kezdődnek.

A debreceni járás labdarúgó­
bajnokságának legutóbbi ered­
ményei: Mikepércs—Nyírábrány
8—1, Tiszacsege—Bagamér 2—1, 
Nagyhegyes—Almosd 3—1, DEAC 
II.—Nyírmártonfalva 1—0.

Barátságos labdarúgó-mérkőzé­
sen a magyar UEFA-válogatott 
2:1 (1:0) arányú győzelmet ara­
tott Portugália ellen. A csapatban 
a 41. perctől helyet kapott Za­
vaczki Sándor, a DVSC játékosa 
is.

A sakkvilágbajnoki negyeddön­
tők állása. Poetisch (magyar) — 
Larsen (dán) 5:3, Polugajevszkij 
(szovjet)—Mecking (brazil) 5:4, 
Petroszjan (szovjet)—Korcsnoj 
(szovjet) 4,5:3,5, Szpasszkij (szov­
jet)—Hort (csehszlovák) 5:5.

Játékvezetői tanfolyamot szer­
vez a Hajdú-Bihar megyei Lab­
darúgó Szövetség áprilisban, a 
megyei sporthivatal tanácstermé­
ben. Jelentkezni a sporthivatal 
címén (Debrecen, Simonífy u. 
1/C.) lehet személyesen vagy írás­
ban.

Debrecenben hét női röplabda­
együttes részvételével rendezték 
meg a Nagyerdő Kupa küzdel­
meit. A tornát a Nyíregyházi VSC 
nyerte. A további sorrend: 2. 
Miskolci VSC, 3. D. Volán, 4. Mis­
kolci Spartacus, 5. Tóth Árpád 
Gimnázium I., 6. Tóth Árpád 
Gimnázium II., 7. Hajdúböször­
ményi Óvónőképző. A legjobb fel­
adónak járó díjat Kurczina Zsu­
zsa (D. Volán) kapta.

Seregszemleversenyt rendeztek 
Hajdúszoboszlón a 13—14 éves 
asztaliteniszezők részére. A győz­
tesek : Nagy Gyula. Kígyós ifdikó, 
a Nagy Gyula. Kígyós Gábor fiú­
páros és a Kígyós Ildikó, Juhász 
Nóra leánykettős. Valamennyien 
a 4. sz. Általános Iskola tanulói.

Barcza Gedeon nemzetközi 
nagymester és Filep Tibor mester 
ad sakk szimultánt március 26-án, 
szombaton délelőtt 9 órától a 
Debreceni Orvostudományi Egye­
tem elméleti épületének előcsar­
nokában.

Befejeződtek Tiszántúl ifjúsági 
ökölvívó-bajnokságának küzdel­
mei. Könnyűsúlyban Abrók Jó­
zsef (Hajdúhadház) 3:2 arányú 
pontozásos vereséget szenvedett 
a döntőben, így második lett. A 
kisváltósúlyú Hódos (D. Sportis­
kola) bronzérmet nyert.

A sakk OB I. állása négy for­
duló után: Bp. Spartacus 40,5 (1 
függő), KGM Vasas 39,5, BVSC 35, 
MTK-VM 32,5 (2), BEAC 31,5 (1), 
Bp. Honvéd 30, Volán 29, Meresz 
Jev SE 26 (1), Debreceni Sparta­
cus 23,5 (1), Vasas 23,5, Tipográ­
fia 21 (2), Zalaegerszegi TE 21, 
Pécsi MSC 19, FTC 16 pont.

Lillafüred és Hollóstető környé­
kén rendezték meg az országos 
kerékpáros hegyi bajnokság má 
sodik fordulóját. A juniorok 
67 km-es távján Botos (DVSC) < 
harmadik helyen végzett, az ifjú 
ságiaknál (31 km) László (DVSC) 
harmadik, Jenel (DVSC) hetedik 
lett.

őzt
A MÁSODIK UTCA FOGLYAI

(USA. 14). VÍG du 3/t4, 6, 1/t9, 
METEOR >/<8. A JÉGSZIGET 
FOGLYAI I—II. (szovjet). APOL­
LÓ du. 'hi, APOLLO de. ú4io, 
METEOR 3. KLINIKA 5. EZT 
NEM TANULTUK (szovjet). VlG 
de. V.10, MŰVÉSZ 3/<3, 5. ÜDÜ­
LÖK (ír., 14). VlG de. 3/<12. 7.2. 
ÜVEGHAZ (USA, 18). APOLLO 
du. 8, APOLLO de. V<2. PERCEK 
ÉS ÉVEK (bolgár). HÍRADÓ de. 
VjIO. HÍRADÓ du. 3/<8. MIT CSI­
NÁLT FELSÉGED 3—5-IG? (ma­
gyar, 16). HÍRADÓ de. 7,12, 
HÍRADÓ du. 3/*6. EGY SZERELEM 
3 ÉJSZAKÁJA (magyar). HÍR­
ADÓ de. 3/<2, HÍRADÓ du. 7,4. 
OSCEOLA (NDK). HORVATH A. 
726. DRÁGA JOHN (svéd, 18). 
MŰVÉSZ 7,8. CS ERMEN (szov­
jet). VlG MESE 3/<4 6. HÓFE­
HÉRKE HERCEGE (cseh). METE­
OR MESE 3, V<6.

CSOKONAI SZÍNHÁZ

Ma 7-kor Lila ákác, Lendvay- 
b érlet 1—2.

HUNGÁRIA KAMARASZÍNHÁZ

Ma 7-kor Félbehagyott nők,
Csortos-bérlet 2.

BUDAPEST, 1. MŰSOR

7.59 Műsorismertetés. 8.00 Idő­
sebbek is elkezdhetik ... 8.05—
12.40 Iskolatévé. 13.03—16.25 Isko­
latévé. 16.43 Műsorismertetés. 16.45 
Hírek. 16.50 Egészségünkért. 16.55 
Támadás a központi vonat ellen. 
(Kubai film.) 17.40 Telesport. 
18.10 Tévébörze. 18.20 Falujárás. 
19.00 Reklám. 19.10 Esti mese.
19.20 Idősebbek is elkezdhetik . .. 
19.30 Tv-híradó. 20.00 Clochemerle. 
(Angol—NSZK tévéfilm.) 21.00 
összefoglaló az NDK-ban tartóz­
kodó magyar párt- és kormány- 
delegáció tiszteletére rendezett 
nagygyűlésről. 22.00 A magyar fo­
tográfia története. 22.25 Tv-hír- 
adó, 3.

BUDAPEST, 2. MŰSOR

20.00 Műsorismertetés. 20.01—
22.20 A hallgatag hölgy. (Komé­
dia két részben.) 21.15 Tv-híradó, 
2.

BUKAREST

15.35 Orosz nyelvoktatás. 16.25 
Riportfilm. 17.30 Orvosi tanácsok.
18.20 A legkisebbeknek. 18.30 Tv- 
híradó. 19.25 Román színházi est. 
21.00 Irodalmi-művészeti tv-új- 
ság. 21.25 Tv-híradó.

A NYÍREGYHÁZI RÁDIÓ 
MŰSORA

17.00 Műsorismertetés — Hírek 
— Időjárás. 17.05 Hobbimikrofon. 
17.10 Beatablak. Haskó József mű­
sora. 17.35 Táguló látóhatár. Ház­
táji zöldségtermesztés. Veress Ti­
bor műsora. 17.50 A bárándi és a 
hajdúszováti parasztkórus éne­
kel. 18.00 Észak-tiszántúli króni­
ka. 18.15 Simándy József operett­
felvételeiből. 18.25—18.30 Hírössze­
foglaló — Lapszemle — Műsor­
előzetes.

KÖZLEMÉNYEK
Áramszünet lesz 1977. március hó

29- én 12 órától 19 óráig a Dobsina 
utca, Izsó u., Zoltay u., Gyöngyvi­
rág u., Besze János utcákon végig. 
Hadházi utca páratlan oldalán a 
Gyöngyvirág utcától a Lugosi utcá­
ig. Hadházi utca páros oldalán a 
Kórház utcától a Besze János utcá­
ig. Kardos utcán az 1. számtól a 13. 
számig. Apafi utcán a Hadházi, 
a Homok utcától végig. Lugosi ut­
cán a 2. számtól a 14. számig. Vas­
vári Pál utcán az 1. számtól a 13. 
számig. Rózsahegyi utcán a Lakta­
nya utcától az Apafi utcáig. Lak­
tanya utcán a Hadházi utcától a 
Rózsahegyi utcáig, (x)

Áramszünet lesz 1977. március
30- án 7 órától 15 óráig a Kápolnás 
utcán végig és a Balcsy-Zsilinszky 
utca páros oldalán a Kápolnás ut­
cától a Tóth Árpád utcáig, vala­
mint a Simonffy utcán a Halköztől 
a Kápolnás utcáig, (x)

A TITASZ V. értesíti a lakossá­
got, hogy a debreceni Józsei A. ut­
cán épített vasházas transzformá­

torállomást és a hozzá csatlakozó 
kábeleket 1977. március 25-én fe­
szültség alá helyezi. Feszültség alá 
helyezés után a villamos berende­
zések érintése tilos és halálos! (x)

Áramszünet lesz 1977. március 
28-án és 29-én 7 órától 14 óráig
hálózatépítés miatt a bánki állat- 
kísérleti telep, az egészségház, az 
Egyetértés Tsz, a Mézeshegy, a Ve- 
keri-tó és a Szabótisztás körzeté­
ben. (x)

A Tisza Cipőgyár debreceni gyá­
ra (Hét vezér u. 16.), valamint a 
Borsodi Szénbányák kutatási és 
robbantástechnikai osztálya értesí­
ti a Tisza Cipőgyár körzetében la­
kókat és intézményeket, hogy 1977. 
március 26-án reggel 6 órakor a 
gyár területén levő hűtővíztorony 
robbantásos bontását végzi. Kér­
jük a hűtővíztorony 100 méteres 
körzetén belül lakókat, hogy a fen­
ti napolt 5 óra 30 perctől — a rob­
bantást végzők közvetlen irányítá­
sa mellett — védett helyen tartóz­
kodjanak (x)
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EGY KÖNYV MARGÓJÁRA

Tudomány-áltudomány
A debreceni könyvesboltokban bestsellerként keresik, a Magyaror­

szág című politikai hetilapban bátor könyvként ajánlják, az Akadémiai 
Kiadó könyvesboltjában a fő helyen állították ki dr. Beck Mihály akadé­
mikus „Tudomány—áltudomány” című könyvét. A Kossuth Lajos Tudo­
mányegyetem fizikai—kémiai tanszékének professzorát könyve megjele­
nésének kapcsán kerestük fel, s kértük, válaszoljon kérdéseinkre.

— Professzor úr! Mi az oka an­
nak, hogy az utóbbi időben egyre 
többen hallhatunk szenzációs ké­
miai, fizikai felfedezésekről, mág­
neses csodákról, telepatikus erők­
ről, s más efféle, a tudomány ál­
tal egyáltalán nem, vagy nem egy­
értelműen igazolt hipotézisekről, 
szenzációkról?

— Az ember mindig törekedett 
arra, hogy megismerje a környező 
világot, a természetet. Kezdetben 
csak kevés dolgot tudott megma­
gyarázni, ahogyan ismeretei bővül­
tek, mind több és több részletkér­
dés, addig elhanyagolt dolog vált 
hirtelen érdekessé. Az emberi kí­
váncsiság — a titkok megismeré­
sének vágya párosult azzal, hogy 
a kutatások eredményei egyre in­
kább hasznosíthatók lettek. Né­
hány kíváncsi tudós hivatásából 
így lassan sok ember foglalkozá­
sává vált a kutatás, sokasodni 
kezdtek a közlemények. Aki nem 
volt elég tehetséges, de a felszínen 
akart maradni, vagy sokat közölt 
— esetleg egyvalamit sokszor kö­
zölt — vagy különféle mesterke­
désekkel „szenzációt” csinált.

Az újságok is szenzációs dolgok 
közlésére törekszenek, a két igénv 
találkozott, s a csodák kiléptek a 
tudományos folyóiratok hasábjai 
közül, megfelelő körítéssel tálalva 
a nagy magazinok oldalaira kerül­
tek.

— A szenzációk időnként kacsá­
nak bizonyultak. Néha azonban 
neves tudósok — például Szent- 
Györgyi Albert — is úgy foglalnak 
állást, hogy az intézményes tudo­
mány elveti a nagy felfedezéseket 
és minél hevesebb ellenállásba üt­
közik valami, annál nagyobb az 
esélye arra, hogy az természettu­
dományos szenzáció.

— Nem osztom ezt a nézetet. Az 
intézményes tudomány idegenke­
dése az új gondolatoktól részben 
nem egészen igaz, részben pedig 
szükséges. Minden kutató szeret­
ne nagyot alkotni, jelentős felfe­
dezéseket tenni. Ez a vágy, a ku­
tató emberi hiúsága vezet a hibák­
hoz. Másrészt az alapos kritika fel­
tétlenül szükséges. Nagyon komoly 
következményekkel járna, ha az 
eddigi alapvető megállapítások he­
lyességét kétségbe vonó elmélete­
ket minden kritika nélkül elfogad­
ná a tudományos közvélemény.

Alapvető dolog: Minél alapve­
tőbb a felfedezés, annál óvatosabb­
nak kell lenni a közlésben, illetve 
annál körültekintőbben kell meg­
vizsgálni az egész felfedezést,

A korai közlés veszélyét legjob­
ban a mágneses monopólus felfe­
dezése mutatja. 1975 augusztusá­
ban közölte a berkeley-i és a 
houstoni egyetem kutatóinak négy­
tagú csoportja, hogy ,a mágneses 
monopólus nyomaira bukkantak. 
A mintegy 40 ezer méter magas­
ban tartott különleges fotoemul­
zión talált kozmikus sugárzástól 
származó nyomok közül az egyi­
ket a mágneses monopólus jelen­
létének tulajdonították. Szenzációs 
volt ez a felfedezés, hiszen az egész 
kvantumelméletet át kellene dol­
gozni, ha a mágnesen monopólus 
létét kétséget kizáróan lehetne 
igazolni.

A kutatók arra a következtetés­
re jutottak, hogy nincs más ma­
gyarázat az észlelt emulziónyom 
értelmezésére. Ez igen ritka dolog 
a tudományban, ha egy jelenség 
értelmezésére csupán egyetlen ma­
gyarázat van. Majdnem mindig 
több variáció közül kell a valószí­
nűeket, ezekből pedig a bizonyosat 
kiválasztani. Ha azonban valaki 
fel akar valamit fedezni, hajlamos 
eltekinteni más értelmezési lehe­
tőségektől. így történt ez a mágne­
ses monopólus esetében is. Kide­
rült. hogy a számos lehetőség kö­
zül a mágneses monopólus létezé­
se az egyik legvalószínűtlenebb. 
Ezért mindaddig, míg több és köz­

vetlenebb bizonyítékokat nem ta­
lálnak a kutatók, a mágneses mo­
nopólus létezését nem tekinthet­
jük bizonyítottnak.

— A kutatók tehát becsapták 
önmagukat és a tudományos köz­
véleményt?

— Igen. Az öncsalás egy ter­
mészetes emberi dolog. Minden ku­
tató bizonyos várakozással tekint 
a kísérletek elé. Nem kicsiny an­
nak esélye, hogy azt észleli, amit 
szeretne. Ha azonban a jelenség 
természetéből következően nagyobb 
a lehetőség a szubjektív megítélés­
re, az esendő ember hajlamos ön­
magát becsapni. Általános tapasz­
talat, hogy ha ilyenkor megindul 
egy vita, a felfedező kutató a vég­
letekig ragaszkodik a saját állás­
pontjához.

— Hasonlóan öncsalás lenne a 
mágneses vízkezelés sok vihart ka­
vart ügye is?

— Igen, de itt több zavaró té­
nyező izgatja a kutatókat. A mág­
neses jelenségek nagyon régóta 
foglalkoztatják az embereket, az 
elektromosság és mágnesesség kö­
zötti kapcsolat felfedezése alapve­
tő találmányok egész sorának meg­
születéséhez vezetett. Ilyen például 
az elmúlt évtizedek legnagyobb je­
lentőségű szerkezetvizsgáló mód­
szere, a magmágneses rezonancia 
spektroszkópia. A mágneses mo­
nopólussal kapcsolatos — előbb 
említett — balsikerű kutatások is 
jelzik, sok kérdést kell még meg­
válaszolni. Lehetséges, hogy az 
újabb eredmények megváltoztatják 
az anyag szerkezetéről jelenleg val­
lott nézeteinket, de ma már meg­
lehetősen egyértelműen megítél­
hetjük a mágneses és elektromos 
erőtér anyagokra gyakorolt hatá­
sát. Ezért kell hitetlenkedéssel fo­
gadni minden olyan — bizonyítás 
nélküli — állítást, amely a mág­
neses vízkezeléssel foglalkozik.

Közismert, hogy a természetes 
vizek oldott sókat tartalmaznak, 
amelyek magasabb hőmérséklet 
hatására kevésbé oldódó vegyüle- 
tekké alakulnak és kiválnak az 
edényzet falára. Ez a mechaniz­
musát tekintve bonyolult folyamat 
okozza a kazánok kövesedését A 
második világháború után a pia­
con megjelenő mágneses vízkeze­
lő készülékekről azt állították, 
megakadályozzák ezt a köves ed ést.

Ha a mágneses vízkezelés való­
ban hatásos, akkor az elektromos 
és mágneses tér és az anyag köl­
csönhatására vonatkozó eddigi né­
zeteinket gyökeresen felül kell 
vizsgálni, el kell vetni egy évszá­
zad során felgyűlt ismeretanyagot. 
Ilyen lépés nehéz, de szükséges, 
ha vannak bizonyítékok. Eddig 
azonban egyetlen tudományos igé­
nyű vizsgálat eredményét sem kö­
zölték szakfolyóiratokban. A gya­
korlati alkalmazhatósággal kapcso­
latban rendkívül ellentmondóak az 
adatok. Az NSZK-beli „Áruellenőr­
ző Alapítvány” 1970-ben közölte 
egy kiterjedt ellenőrző vizsgálat 
eredményét, ami egyértelműen 
mutatta, hogy a mágneses készü­
lékek — GÉPI, EVIS, SONOSTOR, 
SOLA és PURATOR teljesen ha­
tástalanok. Jellemző a cikk címe: 
„A nagy blöff a vízkőmentesítő 
készülékekkel: Milliós szélhámos­
ság”. Vannak olyan tapasztalatok 
is, melyek szerint a készülék a 
gyakorlatban bevált. Ezek azzal 
magyarázhatók, hogy a vízkőkép- 
ződés bonyolult folyamat, számos, 
eddig figyelembe nem vett tényező 
is szerepet játszhat és' a jelenség 
nem reprodukálható. Ilyenkor 
könnyen lehet téves oksági követ­
keztetésekre jutni.

Az elektromos és mágneses erő­
tér ugyanis minden anyagra hat. 
A kérdés az, hogy miben jelentke­
zik, mennyi ideig tart és milyen 
mértékű ez a hatás. Amennyire 
hangsúlyozzák a mágneses kezelés 
hívői az első megállapítást,, any-
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nyira elhanyagolják a három kér­
dés együttes megválaszolását. A 
mágneses sajátságok mérése egyik 
legrégebben alkalmazott módsze­
re a szerkezetvizsgáló kémiának. A 
vizsgálatokból egyértelműen kide­
rült, hogy a különböző készülékek 
kicsiny térereje nem idézhet elő 
lényeges anyagi változásokat. A 
mágneses és elektromos vízkezelés 
hívein a sor, hogy a tudományos ér­
tékelésre alkalmas kísérleti anya­
got összegyűj tsék.

— Tudtommal Önt perbe is fog­
ták egy ilyen eljárásról szóló 
könyv bírálata kapcsán. Mi ennek 
a pernek az eredménye?

— A Magyar Kémiai Folyóirat 
felkérésére írtam bírálatot Pados 
István fizikus „Folyadékok elektro­
mos kezelése” című könyvéről. Ál­
lítottam és ma is állítom, hogy 
nagy hiba volt azt a könyvet ki­
adni. A bírálat a Magyar Kémiai 
Folyóirat 1975. januári számában 
jelent meg. Néhány hónappal ké­
sőbb a szerző válaszára viszontvá­
laszt adtam.

A könyv szerzője ezzel nem te­
kintette lezártnak az ügyet és saj­
tó útján elkövetett rágalmazásért 
feljelentést tett. Első fokon a pes­
ti kerületi bíróság az eljárást bűn- 
cselekmény hiányában megszün­
tette és Pados Istvánt a költségek 
megfizetésére kötelezte. Fellebbe­
zése után a Fővárosi Bíróság azt az 
ítéletet megsemmisítette és utasítot­
ta az első fokú bíróságot új eljárás 
lefolytatására. Ez megtörtént, az 
ismételt eljárást követően figyel­
meztetést kaptam. Én fellebbez­
tem. kértem ártatlanságom megál­
lapítását.

1976 áprilisában a budapesti Fő­
városi Bíróság jóváhagyta az első 
fokú bíróság végzését. A Legfel­
sőbb Bíróság elnökének törvényes­
ségi óvása folytán a Legfelsőbb Bí­
róság az eddigi végzéseket hatályon 
kívül helyezte, és bűncselekmény 
hiánya miatt felmentett.

— Könyvében olvashatunk a tu­
dományban elég ritkán előfordu­
ló szándékos csalásokról, de Dani­
kén sokszorosan leleplezett kohol­
mányairól, valamint az állítólagos 
Földön kívüli intelligens lényekkel 
beszélgető Úri Geller özeiméiről is. 
Ön rávilágít az áltudomány „jöve­
delmezőségére", arra, hogy ez egye­
seknek jó üzlet. Van-e haszna a 
társadalomnak az áltudomány lé­
tezéséből. s mit kell tennünk terje­
dése ellen?

— Mint minden rosszban, az 
áltudományban is van valamennyi 
jó. Az áltudomány egy olyan gör­
be tükör, amelyben a kutatás mód­
szertani és a kutató jellembeli hi­
bái felnagyítva és kissé eltorzítva 
jelennek meg. Az áltudománnyal 
való foglalkozás segíthet a valódi 
kutatás hibáinak kiküszöbölésé­
ben. én fokozza az egészséges kri­
tikai szellemet.

A károk is világosan láthatók. 
Az áltudomány aláássa a termé­
szetről kialakult képünket, segíti 
a tudományellenes nézetek terje­
dését, továbbá használhatatlan el­
járások, mit sem érő „gyógyszerek" 
alkalmazásához vezet.

Hiábavaló lenne azonban admi­
nisztratív intézkedésekkel küzdel­
met kezdeni az áltudomány ellen. 
A kutatók és az újságírók össze­
fogására van szükség ahhoz, hogy 
a szenzáció helyett a tisztességes, 
megfontolt, valósághű tájékoztatás 
terjedjen el. Az elhallgatás vagy 
ledorongolás nagyon veszélyes, 
mert felkelti az érdeklődést és meg 
nem érdemelt töviskoszorút fon az 
áltudós feje fölé. Tudom, hogy 
nehéz összeegyeztetni az érdekes­
ség igényét az igazságra való tö­
rekvéssel, de meg kell tenni. Az 
igazság sokkal érdekesebb.

—• Köszönöm az interjút!
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estig: Elsősorban a Dunántúlon 
időnként megnövekszik a felhőzet, 
máshol derült idő várható. Eső nem 
valószínű. A délkeleti, déli szél a 
nappali órákban többfelé megélén­
kül, a Dunántúlon ismét lesznek 
erős széllökések. Várható legmaga­
sabb nappali hőmérséklet 17—22 
fok között. (MTI)

BARÁTSÁG VONAT. Hazánk fel- 
szabadulása évfordulóján, március 
28-tól április 7-ig szovjet barát­
ságvonat utasait látja vendégül az 
Express Ifjúsági és Diákutazási 
Iroda. A fiatalok valamennyien 
munkaverseny győztesei: jutalom­
ként töltenek tíz napot hazánkban. 
Három napot ebből Debrecenben, 
majd Hajdúszobozlóra kirándulnak, 
s ellátogatnak Budapestre is. Ebben 
az időben 330 magyar fiatal utazik 
a Szovjetunióba a Moszkva—Ki- 
jev—Lvov útvonalon.

BÁBSZÍNHÁZ. Március 25-én 
délután 14 órai kezdettel Hajdúbö­
szörményben lép fel a debreceni 
Ludas Matyi bábszínház. A városi 
művelődési ház nagytermében a 
Menyhért, a csősz című bábjátékot 
mutatják be.

KERTBARÁTKÖR! A postakerti 
kertbarátkor tagjai március 25-én 
délután 18 órakor a Széchenyi utca 
63. szám alatti pártházban tartják 
soron következő foglalkozásukat. Az 
összejövetelen dr. Géczi László ad­
junktus a gyümölcsfák rügyfaka- 
dáskori növényvédelmének problé­
máiról, jellemzőiről tart előadást.

PULYKÁK EXPORTRA. Az el­
múlt esztendőben két és fél millió 
forint értékű pulykát adott át fel­
nevelésre a társgazdaságoknak a 
nádudvari Vörös Csillag Termelő­
szövetkezet. A pulykák 91,6 száza­
léka exportképes súlyt, tehát általá­
ban négy-öt kilogrammot ért el.

A TISZA TAVASZI ÁRADÁSA 
következtében víz alá kerültek 
azok a területek is, ahol évtizedek 
óta nagy tömegben tanyáznak az 
apróvadak és az őzek. A veszélyes 
zónába került Vadakat Szolnok me­
gye vadásztársaságai igyekeztek 
idejében kihajtani, de az érvíz még­
is talált visszatérő őzcsapatokat, me­
zei nyulakat. A vadászok a tajtékzó 
árból ladikon mentették a riadt ál­
latokat, ennek ellenére mégis tör­
tént pusztulás: különösen az özek 
estek a víz áldozatául.

A KÖZMŰVELŐDÉSI TÖRVÉNY­
RŐL. Március 24-én délután 14 órá­
tól Tóth Béla, a megyei tanács fő­
előadója a közművelődési törvény- 
rö tart előadást a szakszervezeti 
könyvtárosok számára. Az előadás 
helye: a Volán 6. sz. Vállalat könyv­
tára.

HAJDÚSÁGI MUNKÁSMOZ­
GALMI NAPOK. Irodalmi műsort 
rendeznek a hajdúhadházi községi 
könyvtárban március 24-én este 
18.30 órakor. Az Intés az őrzőkhöz 
című műsorban fellépnek Vedres 
Tamás színművész, Szalai Imre 
színművész. Pertori ni Rezső gor­
donkaművész, A műsort Domonkos 
Imre irodalomtörténész vezeti.

ÖNKÉNTES VÉRADÁS. A be­
rekböszörményi véradáson a helyi 
Vöröskereszt vezetősége által jól 
előkészített, március 17-i véradó­
napon pontosan százan adtak vért. 
Ez a szám jóval magasabb, mint a 
tavalyi esztendőben, s egyáltalán a 
korábbi évek hasonló alkalmain 
volt.

ÍROD ALOMBARÁTOK KÖRE. A 
Pedagógusok Szakszervezete me­
gyei művelődési házának irodalom­
barát köre csütörtökön, március 
34-én író-olvasó találkozót szervez. 
A találkozó vendége Kiss Tamás 
költő.

ÉVFORDULÓNAPTÁR
Száz évvel ezelőtt, 1877. március 24-én 

halt meg — 48 éves korában — Preysz 
Mór kémikus, akadémikus, a pasztöri­
zálás magyar feltalálója.

Sopronban született 1829 júliusában. 
Előbb Pesten, majd 1845-től a bécsi mü- 
ügyetemen folytatott vegyészeti tanul­
mányokat. Miután hazatért, 1855-től a 
pesti reáliskola kémiatanáraként tevé­
kenykedett. 1861-ben kimutatta, hogy . 
bor utóerjedése meggátolható, ha z.árt 
edényben 70—80 Celsíus-fokra melegítik 
fel, majd légmentesen elzárják. Ered­
ményeit 1862-ben mutatta be a Helgyaljai 
Bormívelö Egyesület közgyűlésén. A 
bor csíramentesítésével négy esztendöv; 1 
előzte meg Pasteurt, aki azonos, ma 
pasztőrözés néven ismert eljárását 1865- 
ben ismertette.

Preysz sokoldalú érdeklődésére jel­
lemző, hogy tevékenyen részt vett a 
gázvilágítás elterjesztésében, s vizsgála­
taival jelentősen hozzájárult a gázminö- 
ség megjavításához. 1861-ben megkezdett 
vizsgálati és vízellátási kutatásainak 
eredményeképpen néhány év múlva 
megépült a pesti vízvezeték. Jelentős tu­
dományos irodalmi tevékenységet is 
folytatott.

MTESZ rendezvényei 
március 24-30-ig

Energiagazdálkodási Tudomány.. 
Egyesület, III. 24., 16 óra: Az energe­
tikusok szerepe és munkájának fon­
tossága vállalataink mechanizrm; 
sában; klubnap. Helye: Technika 
Háza, előadó: Fiák István.

Magyar Agrártudományi Egyesi, 
let, III. 30., 10 óra: (mezőgazdasági 
gépesítési és építészeti szakoszt.v 
lya a megyei termelőszövet keze h k 
szövetségével közösen) tanácskozó- 
Napirend: A mezőgazdaság által i 
nos energiagazdálkodási feladató: 
előadó: Drobni László. Az elektr 
mos energia gazdaságos felhaszn . 
lása a mezőgazdaságban: előad 
Vass József. Helye: Hajdúböször­
mény, Bocskai Termelőszövetkezet

Magyar Élelmezésipari Tudomá­
nyos Egyesület. III. 28.. 15 óra: Kon­
zervipari nyersanyagok minőségi 
követelményei (ankét). Ankétvez- - 
tő' Zeke László és Antalfi László. 
Helye: Technika Háza

Neumann János Számítógép u- 
dományi Társaság. III. 29.. 16.30 óra: 
MGM bérmunkaügyi alrendszer 
előadó: Ligeti Pál. Helve: Techniko 
Háza. — III. 30., 15 óra 
ESZR-gépeket üzemeltető vállala­
tok vezetőinek megbeszélése ike­
rékasztal-konferencia) . Vitavezet. 
dr. Gyíres Béla. Helye: Technika 
Háza.

ZÖLDSÉG- ÉS GYÜMÖLCSTER­
MELŐ SZAKCSOPORT. Ü 
szakcsoport alakult a megyében. 
most Biharkeresztesen. A Március 1 
nevet felvett zöldség- és gyümölcs­
termelő szakcsoport jelenleg 30 ta­
got számlál. A szakcsoportba tömö­
rült gazdálkodók az ÁFÉSZ segít­
ségével már az idén megkezdik a 
palántanevelést, és részt vesznek a 
helyi árualap bővítésében is

ÉPÍTŐTABOR1 CSERE. A Deb­
receni Agrártudományi Egyetem 
KISZ-bizottsága képviseletében '■ 
rom hallgató utazik Rostockba a: 
egyetemi napok ünnepségeire, ahő 
a következő öt év kulturális és cm 
tőtábori cseréjéről írnak alá szem 
dést a testvéregyetem képviselőire'

ÚTTÖRÖ IRODALMI SZÍNPA­
DOK. Március 27-én, vasárnap dél­
előtt 9 órától rendezik meg Zsák 
a művelődési házban az úttörő in 
dalmi színpadok második járási ' 
lálkozóját A bemutatót szakmai ' 
nácskozás követi, amelyen szakk r- 
vezetők vesznek részt.

ÉN ÉS A SZÍNHÁZ címmel ta 
élménybeszámolót művészi pálya 
járói Tikos Sári színművész, a deb­
receni Csokonai Színház tagja .’ 
beszélgetést a Horváth Árpád Mű 
velödési Házban Czövek Lajosiv 
vezetésével március 25-én. pénteken 
délután 18 órakor rendezik meg.

SPORT ÉS ROCK
Teljesen új műsorral mutatkozik 

be a debreceni közönségnek a 
nemzetközileg is legismertebb ze­
nekarunk, az Omega. A koncertre 
a városi sportcsarnokban kerül sor 
március 27-én este 19 órakor Sport 
és Rock címmel. Mint a hangver­
seny elnevezése is mutatja, ezúttal 
a nézők igazi show-t láthatnak, 
vagyis a zenekar tagjain kívül kasz­
kadőrök, akrobaták is szerepelnek 
a színpadon.

Az együttes Az időrabló című

nagylemezének anyagát mutatja be 
a közönségnek. Ezt a zenei anyagot 
az Omega játszani fogja az 
NSZK-ban és a Benelux államok­
ban. A nagylemez magyar kiadása 
előreláthatóan április végén kerül 
az üzletekbe. Ezt a műsort egyéb 
ként az együttes mindössze hat-h.' 
alkalommal játssza el, s a hazai be­
mutató éppen ez a koncert lesz.

Az esten fellép a Ki mit tud?-ból 
megismert Gúnya együttes, műsor­
vezető Keresztes Tibor.

HAJD

A MAG

limai
hivatal

Kádár János, 
új barátsági,

Sai

Bajnok Zsolt és KI 
MTI tudósítói jeleni

Csúcspontjához ér 
kön a magyar párt- 
döttség hivatalos, b 
a Német Demokra 
Ságban.

A szerdán délben 
vatalos tárgyalások, 
törtök délelőtt mást 
lyes baráti eszmecs 
egymással Kádár Já 
Központi Bízót tsa a . 
a magyar delegác 
Erich Honecker, az 
ponti Bizottságána 
NDK Államtanács: 
csütörtöki megbesz 
Kádár János vol‘ 
ugyanis küldöttség) 
lásán — Wilhelm 
első elnöke egykori 
lyén. a történelmi 
niederschönhauseni 
rült sor.

A hivatalos tárgy 
szerdai befejezése 
és NDK részről e z 
műén eredményese 
ték. E tárgyalások - 
íörtöki számában a 
land megfogalmaz’ 
sítették és mélyítet 
Magyar Népköztár; 
oldalú kapcsolatok 
sok és egyéb megt 
Kádár János és 
szerdai első négvsz 
zója, a miniszterei 
réje, valamint Gi 
KB titkára, dr. S: 
niszterelnök-helyet 
gyes külügyminisz 
NDK-beli kollégái; 
ahkalmasaknak biz 
helyzetének, eredn 
adatainak még job 
és megértésére.

A szerdai nap k 
ramja — a magva 
mám üV’öttség ló 
bel.,, i Kábelg 
bizonysága volt, he 
rátsága és együtt! 
szélesebb érteíemb 
amely állja a gyak 
ott mutatja meg 
üzemben erre Kádt 
mel utalt. Az ND> 
és televíziója — ai 
egészében kiemelte 
lemben és a legszi 
ság hangján kezeli 
tásról megkülönbö 
lyal szántóit be. 
land és a Berliné 
egy-egy oldalt 
képben ennek a 
emelve a meleg 
dekes beszélgeté: 
találkozó a testv 
sítő demonstrác 
látogatás kapcs 
NDK üzemi sajt 
Sággal jelentkeze 
üzem lapja — a 
szág gazdasági e 
rétében magyart 
német és magvj 
adást jelentetett 
Hak. a magyaf 
küldöttségnek a 
gatása alkalmát

Berlinben a 
Köztársaság ál 
tájában csütört 
a magvar párt- 
ség NDK-beli ) 
tosabb esemér 
vezetői ünnepe 
zött aláírták a 
saság és a I 
Köztársaság k


